[Ipumepnnu 3agaan 1o Ajrebpa 1 3a crennaaHoCT
Kommorbpan nayku, 11 morok, 2012-2013 ya.1.

1 3amaum 3a KOHTpoJiHaA padora Ne 1

Bagaua 1. Kou om caednume nodmmosicecmea na Q* ca nodnpocmparcmea:
My = {(z,y) € Q* | = =2y},
My = {(z,y) € @2 | x =2y, 2x=uy},
My ={(z,y) €Q* | x=2y+1},
My ={(z,y) €Q* | ay=0}.

Pemenne: TlommuoxkecTBoTo M € OIIIPOCTPAHCTBO ChIIacHO (2y1+2y2, y1+y2) € My

3a mpousBoHE (2y1,Y1), (2y2,%2) € M1 m q(2y1,y1) = (2(qy1),qy1) € My 3a Vg € Q,
V(le,yl) S Ml.

Homumozxkectsoto My = {(0,0)} C Q? e moampocTpancTBO.

MuozkecTBoTo M3 He e noampocTpancTso na Q2, 3amoro cymara na (2y; +1,y1) € M3 un
(2y2+1,y2) € My e (2(y1+y2) +2, (y1+y2)) € M3 u q(2y1 +1,y1) = (2(qy1) +q,qy1) & M3
saq€Q)\{1}.

BaV(z,y) € MyuVq € Qescuna q(x,y) = (qx,qy) € My, zamoro (¢7)(qy) = ¢*(zy) =
0. Ho My me e nopmpoctpanctso na Q2, zamoro (1,0),(0,1) € My u (1,0)+(0,1) = (1,1) &
My.

Samaua 2. 3a kou cmotiHocmU Ha PEANHUS NAPAMEMBD A GEKMOPUME
3
a; = (A, -1, —1), ag = (—1,)\,—1), a3z = (—1, —1,)\) eR
Ca AUHETHO He3a6UCUMU?

Pertenne: Bekrtopure a1, as, a3 ca JIMHEHHO HE3aBUCUMHI TOYHO KOTATO

aj A -1 -1
det | ap | =| -1 X —1|=(O\+12A-2)#0.
as -1 -1 A

Bamaua 3. Jladena e mampuyama
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Hamepeme 6asuc wa mpocmparcmeomo wa eexmop-pedoseme wa A u 6a3uc Ha npocmpar-
cmeomo Ha eexmop-cmaaboseme wa A. Onpedeaeme parea Ha A.

Pemtenune: C enemeHTapHm mpeobpa3yBaHus [0 peloBe cBexkgaMe A KbM

112 01
0 01 01
00013
03 3 0 3

u omnpejiessive, de tk(A) = 4. Yerupure pena na A obpasysar 6a3uc Ha BEKTOP-PEIOBETE.
3a crbiabosere ci,...,c5 Ha A npecmsrame, e ¢; — ¢ — 3¢4 + ¢5 = O. CienoBareso
KOHU U JIa Ca YeTHPHU CThJOa Ha A, BKIIOYBAINU Co, O6pasyBar 6a3Huc Ha IPOCTPAHCTBOTO Ha,
BEKTOP-CThJIOOBETE.
B zagauu (4) - (13) #ga ce mpecMerHar JleTepPMUHAHNTHTE:

Sagaua 4. Ilauu xpax

agn bl bQ e bn—l bn

C1 al 0 e 0 0

c 0 asy ... 0 0

Ay = 2 2
Cn—l 0 O [P an_l O
Cn, 0 0 0 Qn,
Sama4da 5.
1 1 o1 1
1 T 0
2 0 0
An+1 =

n—1 n—1 n—1 z 0

YobrBane: [lpeacrasere A, 1 KaTo cyMa CIpsiMO IIbPBUS PEJl, TaKa Y€ €HOTO ChOM-
paeMmo Jia UMa paBHU €JIEMEHTHU B I'bPBU PEJ.

Sagauga 6.
1 1 ... 1 1
1 —z1 2 ... Tp Ty
1 T1 —T2 ... Tn—1 Tn
An—i—l ==
1 T1 T e —Tp-1 Tn
1 T To ... Tp_1 —Tp

YobrBaHe: YMHOXKETE 'bPBU CThJIO ¢ —x; u npubasere KbM (i + 1)-Bu cTbhIO 3a
1< <n.



Sagaua 7.

T+y x 0 0 0
Y z+y z 0 0
A, = 0 Y T+y 0 0
0 0 0 . Tty T
0 0 0 . Y T+y
YubrBane: U3Benere peKypeHTHA 3aBUCAMOCT OT BTOPA CTEIEH ¢ MOCTOAHHU Koedu-
[IUEHTH.
Sama4da 8.
z+y 2z 0 0 0
§ x4y 2o 0 0
Yy
A, = 0 5 T+y 0 0
0 0 0 r+y 2z
0 0 0 g T+y

YuabrBane: l3Begere peKypeHTHa 3aBUCAMOCT OT BTOPA CTEIEH ¢ IMOCTOAHHU Koedu-
IIUEHTH.

Sama4da 9.
2 -1 =2 0 0O 0 0
1 2 -1 =2 0O 0 0
A, = 1 2 -1 0O 0 0
0O 0 0 O 1 2 -1
0O 0 0 O 0o 1 2

VYabrBaue: l3Bemere peKypeHTHa 3aBHCHMOCT OT TPETa CTEIEH ¢ IMOCTOSHHHU Koedu-
IIEHTH.

3amaya 10.
A, = det(sin(a; + 585))7 =1 -

YubrBaue: llpercraBere KaTo Mpou3BeeHNE HA JeTEPMUHAHTH.

1—alb?\"
A, =det | —L
1-— aibj

Samauya 11.
ij=1
YabprBane: IlpeicraBere KaTo HPOU3BEACHUE HA JETEPMUHAHTH.

Samaua 12.

YobrBane: IlpencraBere KaTo mpou3BedeHNe HA JeTEPMUHAHTIH.



Sagaua 13.
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Hoxkaxkere, ue A, = A,_1, KATO OT BCEKH CTbJIO HU3BAIAUTE IIPEIUIITHIS,
3aIovYBaiiky oT mocjaeanusi. Iloce oT BceKn pejl u3BajieTe MPEIUITHAS, 3alI0UBANKNA OT IOC-
JIEJTHUS.

YiunrBaue:

Bagaua 14. B aunediniomo npocmpancmeso Q* ca dadenu npocmparcmeomo om pewenus U
G TOMOLEHHANG AUHETUHA CUCTNEME,

=0
=0

+2x9
—21’2

+3x4
—3%4

—61’3
+4$3

x1
I

(1)

U NPpocmparHcmaeomo om peweHUA W na romozennama auHeting cucmema

=0
=0

—2.933
—2x3

1
2z

+x9
—T9

(2)

+x4
Za ce namepsam basucu wa cenenuemo U MW u cymama U + W.

Permtenne: Ceuennero UNW e mpocTpaHCTBOTO OT PENIeHUsT HA XOMOT€HHATA JITHEHHA
cucreMa

1 +2x9 —6z3 +3x4 =0

r1 —2x9 +4x3 —3x4 =0 (3)
X1 +x9 —2x3 =0’

201 —x9 —2x3 +x4 =0

noJydeHa 4upe3 obeguHeHne Ha ypaBHeHusita Ha cucremure (1) u (2). IIpocrpancrsoro ot
perennst Ha (3) e npasarTa, opojieHa oT BeKTopa a1 = (1,1,1,1).
IIo Teopemara 3a pa3MepHOCT Ha CyMa U CEYEHHE,

dim(U + W) = dim(U) + dim(W) — dim(UNW) =2 +2— 1 = 3,

3aI1oTo XoMorennute JuHeitnn cucremu (1) m (2) ca ma 4 mpoMeHIMBH W UMAT paHr 2.
Ba namupane Ha 6aszuc Ha U + W Hu tpsabBar dyHIaMeHTaIHU cucTeMu pemienus Ha (1)

u (2). Hampmwvep, by = (2,5,2,0), by = (0,-3,0,2) e 6asuc na U, a ¢; = (—1,1,0,3),
co = (2,0,1,—-2) e 6asuc na W. Upes esemenTapHu mnpeobpasyBaHusi KbM peJIOBETE Ha
C1
c
MaTpULIATA b2 , AHyJIUpaIly IO3ULMK IIOJ IJIABHUS IUaroHaJ, HaMHpaMe JIMHeldHaTa
1
bo
3aBUCHUMOCT

b1+ by —2¢1 — 2¢0 = 0.



Bceeku ot BekTopure by, by, ¢1, ¢2 yIacTBa ¢ HEHYJIEB KODUIINEHT B Ta3U JTUHEITHA 3aBUCHMOCT
U MOXKe JIa Ce M3Pas’ KarTo JIMHeiHa KoMOmHarms Ha ocraHajguTe. CrieqoBaTeIHO KO U 13
ca Tpu BeKTopa m3Mexkay by, bo, c1, co obpazysat 6azuc vHa U + W.

Bagaua 15. B aumnetinomo npocmpancemeso Q* ca dadenu aunetinama obsuska U = l(aq, as)

Ha eexmopume
a1 = (1,-1,2,3), as=(1,1,3,2)

u aunetnama obsuska W = 1(by, ba) na eexmopume
by =(1,-2,1,1), by=1(3,1,2,4).
Zla ce namepsam basucu wa cenenuemo U MW u cymama U + W

OrtroBop: 3a mamupane Ha 6asuc na U N W npencrassme U u W karo mpocTpaHcTBa
OT pelIeHnsd Ha XOMOI'€eHHI JIMHENTHN CUCTEMU. Pa3FJ'Ie)K,ZLaMe XOMOT€HHAaTa JnHellHa cucTeMa

r1 —22 +2x3 +3x4 =0 <4>
r1 +x9 +3$3 +23§'4 =0’

YUUTO YpaBHEHUs MMAT 33 KOePUIUEHTH KOOPAMHATUTE Ha (] U (9. JIWH HAYUH 34 IIpel-
craBsiHe Ha 00moTo perienne Ha (4) € 1 = bxry — bxy, v3 = —2x2 + x4. Bexkropure
c1=(5,1,-2,0) u cog = (—5,0,1,1) obpasysar dyHmamenTaaHa cucrema perierus Ha (4) u
U e mpocTpaHCTBOTO OT PeIleHns Ha

5r1 “4x9 —2x3 =0 (5)
5:61 —XI3 —X4 =0 '

AH&.HOFI/I‘IHO, Jla pa3rjeiaMe XoMorenHaTa CucreMa

Ty —2x2 43 414 =0 (6)
3ry “+wx9 +2x3 +4zy =0’

YUUTO YpaBHEHUS UMAT 3a KOeUIIMEHTH KOMIIOHEHTUTE Ha b1, bo. Ta uma dpyHmaMmenTana
cucrema permenns d = (—5,1,7,0), do = (—2,0,1,1). BaroBa W e mpocTpancTBOTO OT
pelienus Ha

5.%1 —I2 —7%3 =0 (7)
2.7}1 —XI3 —T4 = 0 '

Ceuennero U N W e npocTpaHCTBOTO OT PeIleHus] Ha XOMOIe€HHATa, JIMHEHA CUCTEeMa,

S5r1 4x9 —2x3 =0
5{[,‘1 —XI3 —Ty4 = 0
5331 —X9 —7.733 =0’ (8)
211 —x3 —x4 =0

nosiyueHa upe3 obejuHenne Ha ypasHeHusita Ha (5) u (7). Cucremara (8) mMa HyJI€BO 1IPO-
crpamctBo or pemenns nu U N W = {O} uama Gasuc.
IIo Teopemara 3a pa3MepHOCT Ha CyMa U CEUEHHeE,

dim(U + W) = dim(U) + dim(W) — dim(U N W) =2+2— 0 = 4,

taxa e U + W = Q* u Bcexn 6azuc na Q* e 6azuc na U + W.



Bagaua 16. B aunetinomo npocmparncmso QF ca daderu npocmparcmsomo om pewenus U
HA TOMOEHHAMA NUHETHG CUCTEMA

1 +3r9 +4x3 —6x4 =0 (9)
2x1 —3x9 —4x3 +3zx4 =0
u aunetnama obsuska W = l(a,as, as, as) na exmopume

ap = (1,-1,2,1), ax=(1,3,-1,1), a3 =1(2,3,1,1), as=1(1,2,-1,2).
Za ce namepam basucu wa cevenuemo U "W u cymama U + W,

Pemenne: 3a ja namepum 6aszuc na U N W, npencrassime W KaTo IpocTpaHCTBO OT
pelleHns Ha XOMOI'€HHa, JIMHelHa, cucreMa. AKO

ol —x9 +2x3 “+x4 =0
r1 43z —x3 HFx4 =0 (10)
2¢1 +3x2 +x3 +xg4 =0
r1 +2zx9 —x3 +2x4 =0
ai
a
€ XOMOI'eHHAaTa JITHEHA CHCTeMa, ¢ MaTPUIa 0T KOeUIIUEHTH a2 ,a(8,-3,—4,-3) e
3
a4

HeitHa yHIaMEHTAIHA CUCTEMa PelHus, TO W e IpocTPpaHCTBOTO OT PEIeHUs] Ha XOMOTe€H-
HOTO JIMHEHHO ypaBHEHUe
811 — 3x9 — 4wz — 3x4 = 0. (11)

Ceuennero U N W e mpocTpaHCTBOTO OT PEIIeHUs Ha XOMOI€HHATa JIMHEIHa CHCTEMA,

1 +3z0 +4x3 —6x4 =0
27 —3x9 —4x3 +3x4 =0 , (12)
8r1 —3x9 —4xz3 —-3x4 =0

nostydena upes obequnenne Ha ypasHenusTa Ha (9) m (11). Cucremumre (9) u (12) mmar
mpocTpancTBa oT perternss U O U N W u equn un cbin panr 2, taka ve U = U N W. Equn
6asuc na U = U NW e by = (3,5,0,3), by = (4,0,5,4).

IIo Teopemara 3a pa3MepHOCT Ha CyMa U CEUEHHE,
dim(U + W) = dim(U) 4+ dim(W) — dim(U N W) = dim(W),

taka 4de BraouBanero W C U + W e coBunagenne, W = U + W. CobrinacHo jmHeiiHATA,
3aBUCUMOCT a1 + 2as — ag — a4 = O, BesIKa TPOiKa BEKTOPU U3MEXKIY a1, . .., a4 € 6a3nuc Ha

W=U+W.

2 3agadm 3a KOHTpoJIHA padora Ne 2

Bamava 17. Hexa aq,...,a; ca 6exmopu om n-mepromo Aunetino npocmparcmeo U wad
none F, a W C F¥ e npocmpancmeomo na napedenume k-mopru (A1, ..., \), 3a Koumo
Aay + ...+ Agap = O. Zla ce doxaorce, we axo sexmopume by, ..., by om aunetino npocm-
parcmeo V. usnsanasam pasercmseama A\by + ... + Apgbp = O 3a V(A1,..., \x) € W, mo
cowecmeyesa aunetino usobpasicenue ¢ : U — V' ¢ o(a;) = b; 3a V1 <1i < k.



YobrBane: sbepere MakcuMmaJHa JIMHEHHO HE3aBUCHUMA IIOACUCTEMA @1, ..., 0, HA

ai,...,a 1 u3pazere BcUIK a;, ©r + 1 < ¢ < k Karo TeXHU JUHEHHU KOMOMHAIUU a; =
T

> mija;. Hombanere ayp,...,a, 10 6a3uc ai,...,Gr, Upil,- .., U, Ha U 1 pasrirenaiire jm-

Jj=1

Heitnoro uzobpazkenne ¢ : U — V ¢ p(a;) = b; 3a Benuku 1 < ¢ < r U ¢ OpOU3BOJHU
T

©(trg1),...,0(up) € V. Usnomssaiite b; = Y pi;b; 3a sBemaku v + 1 < ¢ < k, 3a ga
i=1

nokaxere, qe p(a;) =b;zaVr+1<i<k.

Samaua 18. Jla ce pewam mampuwrume ypasHenus:

1 -1 2 1 -1
(a) 3 1 -1 |]X=10 1];

2 —1 2 1 0

1 -1 2 1 -1
G6)[3 1 -1 )v=|2 1]|;

1 3 -5 0o 3

1 -1 2 1 -1

6) |3 1 -1)z=|2 1];
1 3 =5 3 0

YobrBane: Koraro MaTpudHuAT KOeHUIIMEHT € HeOOPATUM, pPa3IUIIeTe MATPUIHOTO
ypaBHEHME KaTO CUCTEMa, JIMHEHHN ypaBHEHUS 3a €JIEMEHTHTE Ha HeN3BECTHATA MaTPHUIIA.

0 1
Orrosop: (a) X =| 1 -6 |;
1 —4
(6) MarpuvHOTO ypaBHEHUE € eKBUBAJIEHTHO HA
1 -1 2 Y11 Y12 B 1 -1
0 4 _7 Yar Y22 | = | 4 4
Y31 Y32
U UMa peleHune
— iy + 3 — V32
Y = Tusi—1 fun+l
Y31 Y32
3a IIPOU3O0BJIHUA Y31, Y32.
(B) MarpuanoTo ypaBHeHHE ¢ €KBUBAJICHTHO HA
I -1 2 Y Yi2 1 -1
0 4 =7 Y1 Yo2 | = 2 1
0 4 -7 Y31 Y32 -1 4

W HsIMa peIleHnue, 3all0TO BTOPUAT U TPETULAT PeJ Ha JisdBaTa CTpaHa CbBOAJAT, JIOKATO
BTOPUSAT PeJl € pa3JndeH OT TPETHs B JsiCHATA CTpaHa.



Bagaua 19. Ja ce namepu obpammnama A~ na mampuyama

1 9 _3 1 -1 2 -1
. . 1 0 3 1
(i) A= 1 =1 1 | € Mgxa(Q); (i1) A= 5 1 -1 1 € Myx4(Q);
b 11 -1 1
1 1 1 1 1
1 0 1 1 1
11 0 ... 1 1
(1i1) A= € Myxn(Q).
1 1 1 1
1 1 1 1
OTrosop:
L1 s 1
() A V=1 3 1 4 |; (1) A= ;
9 1 3 1 0 -2 3
-3 1 5 -8

(iii) Axo pemosere Ha A OT BTOPH JIO N-TH CE 3aMEHSAT C PA3JINKHUTE HA IBPBUSA PEJl C
Te3W pelioBe, a TaKa MOIU(PUIMPAHUTE PEIOBE Ce U3BASIT OT II'bPBUsI, IOJIydaBaMe eIuHNI-
nara Mmarpuna. [IpuiaraneTo Ha CbIUTE €IEMEHTAPHU IIPEoOPa3yBaHUsd KbM €IUHUIHATA
MaTpHIIA JIaBa

2—-n 1 1 ... 1 1
1 -1 0 ... 0 O
Al 1 0 -1 ... 0 0
1 0 0 ... =1 0
10 0 ... 0 —1
Sanaga 20. Cnpamo 6asuca eq, ea, €3 na aunetinomo npocmpancmeo U u 6asuca fi1, ..., fa

Ha AUHETHOMO npocmparcmeo V e 3adadero aunetinomo udobpasrcenue @ : U — V|
o(z1e1 + moea + x3e3) =

= (2:61 — X2 + 373)f1 + (561 D 2$3)f2 + (2$1 — xg)f?, + (1'1 + 19 — :Cg)f4.
(a) a ce namepu mampuyama B wa ¢ cnpamo bazuca

/ / /
e; =e1+2e3+e3, ey =—e1+ex+es, e3=2e —ey—es3,

u basuca fr,..., fs na'V.
(6) Jla ce namepu mampuuama C na @ cnpamo basuca e1, ez, es wa U u 6asuca

fi=h—fo+2fs+fa, fo=2fi+ fo— fa,

fs=fi+fo—fa+3fs, f1=3f1+[3
na V.

/ / / / /
() a ce namepu mampuyama D wa ¢ cnpamo 6asuca €], ey, e5 na U u basuca f1, ..., fi
na V.



OrtroBop: Marpunara A Ha @ cupsimo 6a3wuca e, es,e3 Ha U u 6asuca fi,..., fy HA V

e
2 -1 1
1 1 -2
A= 2 -1 0
1 1 -1
(a) Marpurara ma npexoga T’ or 6asuca eq, ez, e3 KbM basuca €}, e, e e
1 -1 2
T=|2 1 -1,
1 1 -1
TaKa e
1 -2 4
1 -2 3
B=AT=109 35
2 -1 2
(6) Marpunara Ha npexoga or 6asuca fi,..., f4 KbM Gasuca f1,..., f1 e
2 1 3
— 1 0
5= -1 -1 1 ’
1 0 0
OTK'bJIETO
—26 -8 32
-34 —10 41
_ g1y _
C=5"A4= 9 3 —11
29 8 —34
—10 50 —76
—13 65 —99
_ q¢—1 _q¢1p _ _
(8)D = S'AT = ST'B = CT = PR
11 =55 84

Banaga 21. Jlunetinuam usomoppusom 1 : U — V' uma mampuya

1 —
M= 3 11
2 -1 0

enpamo basuca e = (e1,e9,e3) na U u basuca f = (f1, fa, f3) na V.
(a) Jda ce namepu Gasuc € = (e, €5, €5) na U, maxa we mampuyama na ¢ cnpamo € u

f dae

2 -2 3
N=1|5 -2 8
1 -3 3



(6) da ce namepu 6asuc f' = (f1, f5, f5) na V, maxa we mampuyama na 1) cnpamo e u
f! oa e

2 -1 0
P=(1 -1 2
3 11

Orrosop: (a) Ako ¢ =T, To N = MT, orkbiero

(6) Ako f' = fS, o P = S~'M, Taxa ue
010
S=10 01
1 00

Bagaga 22. B aunetinomo npocmpancmeo Myx1(Q) na napedenume wemsopku payuonan-
Hu wucaa e dadeno usobpascenuemo ¢ @ Myx1(Q) — Myx1(Q), ¢(x) = Az 3a nakaxea
mampuya A € Myx4(Q). [a ce doxasice, we ¢ e aunetino usobpasicerue u da ce Hamepu
o(z) 3a
I
e=| "2 u A=
r3
T4

o0 oQ
QLo o
Q@ 2 Qo
SO QX

xsdemo a, b, c,d ca nocaednume wemupu yudpu Ha parxyamemnus Bu nomep.

Banaua 23. Hexa E;; € M« (C) ca mampuyume ¢ eduncmeen nenyaes esemernm 1 6 i-mu

ped u j-mu cmonb, 1 <i,j < n. (Eij ce napuwam mampuynu edurnuyu.) Ja ce dokaoice,

ye:
(a) {Eij | 1<i,j<n} ebasuc na Myx,(C);

Ey saj=k

0 3a j # k.

(6) axo A € Mpyn(C) uAjj=03a¥n>i>j5>1, mo A" = Opxn.

(6) Ei;Ey = 61 By =

Bamaua 24. Hexa ¢ : R z] — R"[x],

n n
%) (Z aia:i) = Ziaia?ifl
i=0

i=1

e dugeperyupanemo Ha NOAUHOMY C PEAAHY KOEPUUUEHMU OM CMeENneH He No-20AAMaA OM M.
(a) [a ce doxasice, ue couecmeysa eduncmeeno AUHETHO U300pastcenue

P : R"[z] — R [z]
& (p”(/) = Ian [x]-

10



(6) Jla ce namepsm scuuku (HE0bE3aMEAHO NUHETHU) U0OPAAHCEHUSA
T : R"[z] — Rz

¢ ¥ = Idgnf,). Ceexynrnocmma na mesu W ce napusa onpedeaer urnmezpan.

n—1 . n .
Yobrane: Axo oV = Idgn[;) 3a HAKakBo uzobpazkenne W (Z aixl) = > bjz?, To
i=0 §=0

. nil .
S gbiai ™t =3 aiat mbgyq = —¢7 3a V0 < s <n—1. C apyru jnywmu,
j=1 i=0

n

.%‘H_l

n—1 ' n—1
v (Z;aiﬂ) = by +Z;aii+ 1
1= 1=

¢ mpou3BosiHO by € R e mHTErpUpaneTo Ha MOJUHOMU.
Axo ¢ : R*[z] — R""[z] e nuneitno mszobpaxenne, To ¥(0) = 0 3a THAKIECTBEHO

n—1 n—1 .
d i+1
Hysieust nosimaoM 0 € R™[z] u ¢ <Z am’) => @i
=0 =0
Bagaua 25. Axoeq, ..., e, e bazuc Ha sunetinomo npocmparcmeo V, a1V — V e auneen

onepamop ¢ (es) € l(est1,...,6en) 3a V1 < s <n (p(e,) = O), da ce doxasice, we "™ = O
€ HYAEBUAM ONEPamop.

YubsrBane: Marpunara A € M, ,(F) na ¢ cupsMo 6asuca ey, ..., e, IMa €JIeMeHTH
a;; = 03a V0 <¢ < j <n, raka 4e
n n
A= ZaijEij = 2 ZCLUEZ']' S ZF(E'ij | j+1<i<n, 1<5< TL),
i>j i=j+1 j=1
KbJeTo [;; ca MaTpudHuTe equHAIN OT 3aja4a 23. C unnykmus o 1 < k < n, orTyk cieisa
AF =lp(Eyj | j+k<i<n, 1<j<n).

Bamaua 26. Jla ce doxavice, ue 3a 6caxo npocmo p cawecmeysam (p° — 1)(p> — p)(p® — p?)
0bpamuMu Auneting onepamopa 6 NPoCMpPaHcmeomo Z;’, na napederume mpotiKu ¢ eaeMenmu
om noaemo L, na ocmamsyume npu 0eseHue ¢ p.

VYuobrBaHe: Bcekn obparuM JTUHEEH OLEPATOP (P : Zf; — Zz?; ce olpejiesis eJIHO3HaY-
HO oT obpasute p(e1),p(e2), p(es) Ha cranmapranTe 6asucuu BekTopu e = (1,0,0),e2 =
(0,1,0),e3 = (0,0,1). OneparopbT @ € o6paTuM TOraBa U CaMoO TOraBa, KOIaTO BEKTOPHUTE
w(er), p(e2), p(es) ca nuneitno nesasucumu. Bekropsr ¢(e1) € M3 1(Z,) e nuHeiiHO He3aBU-
CHIM TOYHO KOTATO € HeHyJIeB, Taka e chinecTByBaT pS— 1 BhaMoxknocTn 3a ¢(e1) € My 1(Zy).
Ba duxcupano p(e1) € Ms1(Zy), Bexropure p(e1), p(e2) € Ms1(Zy) ca nuHeiiHO He3aBU-
CHMH TOTaBa M CaMo TOTaBa, KoraTo ¢(ez) e u3BbH jJuHelinaTa obsusKa Iz, (p(e1)) na ¢(e1).
[onexe Iz, (¢(e1)) chbpxa p enementa, 6posat na ¢(ez) € Mz 1(Zy), 3a kouro p(e1), p(e2)
ca JmHeitHo Hesapucumu e pd — p. Ba dbukcupann ¢(ey), p(e2) € Ms1(Zy), BekTOpHUTE
w(er), p(e2), p(es) € M3 1(Zy) ca nuHEHHO HE3ABUCUMHI TOYHO KOTaTo ¢(e3) € H3BbH JIHHEii-
nata obBuBKa Iz, (¢(e1), p(e2)) ma ¢(e1) m w(e2). 3a duxcupanu p(e1), p(e2) MHOKECTBOTO
Iz, (¢(e1), p(e2)) coabpxa p? emxementa, Taka e Bekropute ¢(e3) usebh Iz, (¢(e1), p(e2))
ca p® — p? Ha Gpoii.
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Bama4ga 27. Cnpamo b6asuca e1, ea, €3 Ha aunetinomo npocmpancmso U u 6asuca f1, ..., fa
Ha Aunetinomo npocmparcmso Ve dadeno aunetinomo usobpascenue @ : U — V|

cp(:zlel + Toe9 + $363) =

= (1‘1 + 9 + 2$3)f1 + (xl + 2x9 + 3%3)]02 + (2x1 — T2 + xg)fg + (—2$1 + 9 — xg)f4.

Zla ce namepam:
(a) 6asucu na adpomo ker(p) u obpasa im(p);

(6) sexmopu uy, ..., ur € U, 3a xoumo p(u1),...,¢(ur) e 6asuc na im(p).
Pemtenue: Marpurnara Ha ¢ cupsimo 6asuca eq, es, es Ha U u 6asuca fi,..., faHA V €
1 1 2
1 2 3
4= 2 -1 1
—2 1 -1

Koopaunaranre croabose X € Ms1(F') na BekTopure or saporo ker(p) Ha ¢ obpasysar
[IPOCTPAHCTBOTO OT PEIIeHUsT Ha XOMOIeHHATa JIMHEiHa crucTeMa

AX - 04><]_.

B cayuast, ker(p) e npasara npes nadasoro B U, mopojieHa oT BeKTOpa €1 + e3 — e3. O6pasbr
im(y) e aBymepen cbriiacHo Teopemara 3a panra u jiedekTa Ha JUHEHHOTO N300paKEHHE ¢
Ha TpuMepHOTO npocTpancTso U. [Iponssosnu aBa pasindnu cTbjiaba Ha A ca HEIpoImopIm-
OHAJTHU U 3aJiaBaT KOoOpuHaTuTe Ha Gasuc Ha im(p) cupsimo fi,..., fs. [lo onpenenenue,
cTbyboBeTe Ha Marpurniata A Ha @ cupsMo 6asmca eq,es,e3 na U u 6asuca fi,..., fq Ha
V' upejcrasisiBar kKoopauHarure Ha @(e1), p(e2), p(es) cupsimo Gasuca fi,..., f1s va V. B
ciaydast, 3a npoussoian 1 < ¢ < j < 3 Bekropure e;,e; € U ca takusa, 4e (e;),p(e;) e
6as3uc Ha obpasa im(p) Ha @.

Bamaua 28. Jadenu ca obpamumume sunetinu onepamopu « : R — R™ F: R™ — R™
U AuHetHo usobpascenue @ : R™ — R™. Jla ce doxaorce, we aunetnume u3obpasrcenus p,
pa, By u Bpa umam edun u ceuwyy pare u deexm.

Peinterane: Ilo onpenenenne, ssapoto
ker(pa) = {z €R" | pa(z) =0nx1} = {z €R" | a(z) € ker(p)} = a ' (ker(yp)).

JImneiirmar mzomopbusbm ! @ R” — R mzobpasssa moampoctpanctsoto ker(p) € R” B
nomnpocrpanctsoto oL (ker(p)) € R” cbhe chmaTta pasMepHOCT

dim o} (ker(¢)) = dim ker(p),

Taka 9e ¢ u pa uMar eaun u cbim nedekt d(p) = d(pa). Panrosere Ha ¢ u pa chBIajaT,
3aIll0TO JOIbJABAT ¢boTBeTHHTE jaederTn 10 dimU = n.

Juneitnusar uzomopduzbm B : R™ — R™ uma rpusnasino syipo ker() = {0,,x1}, Taka
qe

ker(Bp) = {z € R" | Bp(r) = Omx1} = {z € R" | ¢(2) = Omx1} = ker(p),

orkbeTo d(Sy) = d(p) u rk(By) = rk(yp).
Cuen 3amsina Ha @ ¢ B B d(p) = d(pa), tk(p) = rk(pa) nonygasame, de d(p) =

d(By) = d(Bea), tk(p) = rk(Be) = rk(Bpa).
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Bagaua 29. Cswecmeysa au aunetino usobpasicenue 1 : R® —s R™ 1 ¢ nyaeeo sadpo
ker(¢) = {Onx1} ? Axo da, datime npumep.

OTtrosop: He chimectBysa smmeiitno msobpazxenue ¢ : R — R ¢ ker(¢)) = {Onx1},

3a1oTo 006pa3bT im (1)) Ha TakoBa JMHEHHO M300paykeHue TPsiOBa Jia € N-MEPHO HOAIPOCT-
pancrso ma R™ L.

Bamaua 30. Ja ce namepu suneiino usobpasicerue @ : Q* — Q° ¢ o6pas im(p) = W, axo:
(a) W =l(a1, az,a3) € aunetinama obsuska ha eexmopume

a1 = (la _17 27 1a _3)7 az = (27 17 _17 1,0), a3 = (07 17 _17 27 1)7
(6) W e npocmpancmeomo om pewenus na TOMOLEHNHAMA AUHETNG CUCTNEMA

r1 —xo +2x3 44 —-3r5 =0
2r1 +x9 —x3 +I4 =0 (13)
x92 —x3 +2x4 Hx5 =0

Bse ecexu om cayuaume da ce namepu deexma d(p) Ha p.

VYubrBane: (a) Bekropure aj,az, a3 ca JUHEHHO HE3aBUCUMM, TAKA Y€ ONEPATOPBT
nva panr rk(y) = dimim(p) = dim(W) = 3 u gedexr d(¢) = 4 — rk(y) = 1. Usbupame
POU3BOJIEH 6asuc e1,...,eq Ha Q U pasmieskiame €IHOZHAYHO ONIPENEIEHOTO JIHHEHHO
nzobpaskerne ¢ : Q* — Q5 ¢ p(e;) = a;3a 1 < i <3 m p(eq) = 01x5. O6pazbT im(p) =
lo(e(er),...,o(eq)) =lg(ar,az,as,05x1) = W.

(6) Usbupame dbyHmaMeHTAIHA CUCTEMA, DEIEHUSs

by = (1,—11,-7,2,0), by =(1,1,3,0,2)

na (13) m 6asuc fi,..., f1 na Q. Jlumeitnoro nsobpazenne ¢ : Q* = Q c p(f;) =b;3a 1 <
i <2, ¢(fi) = 01x5 32 3 <1 <5 uma obpas im(p) = lo(p(f1), ..., ¢(f1)) = lg(b1,b2) = W.
Panrwr Ha ¢ e tk(p) = dimim(p) = 2, a medekTbT Ha @ € d(p) = 4 — rk(p) = 2.

Bagaua 31. Ja ce namepu sunetino usobpascerue 1 : R* — R3 ¢ adpo W, axo:
(a) W = (a1, az,a3) € aunetinama obsuska na eexmopume

a; = (L 17 _27 1)7 a2 = (2a 3a _170)7 az = (1a 17 _17 1)7
(6) W e npocmpancmeomo om pewenus na ToMOLEHHOMO AUNHETHO YPaGHEHUE
1 —T9g+x3 — 24 = 0. (14)

YubrBasne: (a) [IposepsiBame, 1e a,ag, a3 € R? ca juHeiiHO HE3aBUCHMU U JIOIbJIBAME
1o 6asuc ay,az,as,as = (0,0,0,1) ma R*. Axo ymmeitnoro nsobpazkenue 1 : R* — R3 uma
snpo ker(¢) = W = lg(a1, az,a3), 1o nebexrsr na ¢ e d(yp) = dimker(¢) = 3, a panrsr Ha
Y e rk(¢)) = dimim(v)) = 4 — d() = 1. 3a npoussonen nenynes sekTop b € R? numeitnoro
nzobpazkenme ¥ : RT — R3 ¢ 9(a;) = 03x1 3a 1 < i < 3, ¥(ay) = b mma ampo ker(¢yp) = W,

3aI1I0TO
4 4
O1x3 =19 (Z xuaz‘> = Zﬂcﬂﬁ(ai) = x4b
i=1 i=1
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€ eKBUBaJIeHTHO Ha T4 = 0.
(6) Usbupame dyHmaMeHTATHA CHCTEMA, DEITCHUS

by =(1,1,0,0), by =(-1,0,1,0), b3 =(1,0,0,1)

a (14). Jombasame 1o 6asuc by, bg, b3, by = (1,0,0,0) ma R* u pasrmexpame umeitnoTo
uzobpazkenne 1 : R* — R3 ¢ ¢(b;) = 01x3 3a 1 < i < 3, ¥(by) € R?\ {(0,0,0)}. Torasa

1 1
O1x3 = <Z yibi> = > 4ith(bi) = yath(ba)
=1 =1

e paBHoCwIHO Ha Yy = 0 u syporo ker(¢)) = Ir(b1, b, b3) = W. Jledexrbr Ha ¢ e d(¢) =
dimker(¢)) = 3, a paursr e rk(¢p) =4 — d(yp) = 1.

Bama4da 32. B aunetinomo npocmparcmeo V ¢ pasmeprocm dim V' > n > 2 da ce nocmpou
auneen onepamop ¢ = V. — V ¢ dim(ker(¢) Nim(yp)) > 1.

YubrBane: 36upamve 6asuc eq,...ep Ha cedenuero ker(p) N im(p). dombiasame 1o
6a3muc €q,..., €k pt1,---,Em HA ker(y), Gasuc ey,...,eg, frr1,...,fi Ha im(p) u Gasuc
€1y vy ChyChily---sEmsCmils---,en HA V. Ilo Teopemara 3a panra u gedekra Ha @ uma-
Me m+ 1 = d(p) + rk(¢) = dim V' = n. Jluneiinust oneparop ¢ : V. — V ¢ ¢(e;) = O 3a
1<i<m,p(ej) =ej—m3am+1<j<m+kuyp(e,) = fr-mzam+k+1<p<m+l=n
N3II'bJIHABA HeO6XO,ZLI/IMI/ITe yciioBuUd.

Bamava 33. B n-mepromo aunetino npocmpancmeo Vo da ce nocmpou aureer onepamop
PV — V cdim(ker(y)) +im(¢)) <n — 1.

VYobrBane: Ouenere dim(ker(y)) Nim(v)).

Banmaua 34. Hexa e = (e1,e2) e basuc na aunetinomo npocmpancmeo U, f = (f1, fa, f3) €

6asuc nwa V, a g = (g1,...,94) e 6asuc na W. Jlunetnomo usobpasicerue 7 : U — V uma
MAMPUUG
1 -1
A=1 2 1
0 -1

cenpamo basucume e u f, aunetinomo usobpascerue @ @V — U uma mampuuya

1 -1 2
B_<1 1 0>

cenpamo basucume f u e, a aunetinomo usobpasicerue P : U — W uma mampuua

1 1
2 -1
¢= 3 -2
0 1

cenpamo basucume e u g. a ce namepam:

(a) mampuyama na aunetnus onepamop ¢t : U — U cnpamo basuca e;

(6) mampuyama na sunetnus onepamop T V. — V cnpamo 6asuca f;

(8) mampuyume na sunetinume usobpascenus (Vo) : U — W u (o) : U — W
cnpamo basucume e u g.
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OrroBeop: (a) Marpunara Ha @7 cupsmo 6o3uca e Ha U e

-1 —4
pa- (L)

(6) Marpunara Ha T¢ cupsimo 6asuca f Ha V e

0 -2 2
AB = 3 -1 4
-1 -1 0

() IlpousBeennero na JmHeRHN U300paXKEHUsT € ACOIMATHBHO, Taka de ()T = (pT)
nMa MaTpPUIA

2 -4

-5 =8

(CB)A=C(BA) = 9 _19
3 0

cripsimo 6a3uca e ua U u 6a3uca g na W.

Bamaya 35. Hexa ¢ : U — V u v : V. — U ca aunetinu udobpastcenus meacoy npo-
cmparncmea ¢ pasmeprocmu dimU =n <m =dim V. Jla ce doxaoice, we:

(a) aunetinusm onepamop b : V.— V nukoea ne e obpamum;

(6) axo aunetruam onepamop o : U — U e obpamum, mo ¢ u 1 ca om pare n.

VYobrBane: (a) Ako jomycHeM, de JjuHeiiHusAT oneparop ¢y : V. — V e obparum, To
sanporo {Oy} = ker(py) O ker(¢). Ho panrevr ma ¢ e rk(y) < n, raka 1e JedekTnr
d(¢)) > m —n > 1, KoeTo e IPOTHBOpEYNE, JOKA3BAII0 HEOOPATUMOCTTA HA Q).

(6) Hexka e = (e1,...,e,) ebasucualU,a f = (fi1,..., fm)ebasucua V. Axkop : U — U

e 00paTHuM JINHEEH OllePaTop, TO

U =im(ypp) = lp(Pp(er), ..., vplen)) Slp((f1), ... ¥(fm)) = im(s),

taka 4e im(¢)) = U n v e ot panr rk(y)) = n. Axo gomycuenm, de rk(y) < n—1, 10 cbluecTByBa
1 <4 <n, raka ge im(p) = lp(p(er),...,p(ei—1),o(€ir1), ..., p(en)) u

n=dimU = dim lm(dj(p) = dim lF(T,Z)(,D(el), s 7¢¢(€i71)7 Tl’@(eiﬂ)a ) @b@(en)) <n-— 1
BOJIM JI0 IPOTHBOPEYNE, KOETO JIoKa3Ba, e rk(p) = n.

Banmaga 36. Jlunetnuam onepamop ¢ : U — U 6 xpatinomepro npocmpancmeo U uma
weadpam p? = Idy. Ja ce doxasice, ue 3a 6caxo ecmecmeeno wucio k nowe edur om onepa-
mopume ©* —Idy uau ©* +Idy ne e o6pamunm.

VYobrBane: V3moasBaiiTe, Ye TPOU3BEISHIETO Ha 0OPATIMI MATPHUIIA € 0OpaTmMa MaT-
puIia.

Bagaua 37. Cymama na eaemenmume 686 6cexu cmaab wa mampuuama A € My, (Q) e
1. Ja ce doxasice, we X = 1 e zapaxmepucmuden xopen na A.
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Pemenne: Tpsiosa na nposepum, e det(A — E,) = fa(1) = 0. Cymara Ha ejemenTure
Ha Bceku cThyb Ha A — E, e 0, Taka de cymara Ha BeKTOp-peosete Ha A — F,, e Hapenenara
n-topka 01x, 1 A — E, e or panr < n — 1. Exsusasnentho, det(4A — E,,) = 0.

Sana4ga 38. Cnpamo 6asuca ey, . . ., e, na npocmpancmsomo R™ onepamopsm ¢ : R” — R
UMG MATPUUG

1 -1 -1 3.0 —2
(@A=| -2 -1 2 ]: 6)A=[ -2 1 2
0 -1 0 40 -3
a b b . b b
b a b . b b
maA=| b b @ b ¢ b0
b b b ... a b
b b b ... b a

a ce namepu 6asuc na 'V, 6 xotimo ¢ uma duazonasna mampuyae D, xaxmo u masu mam-
puya D.

Za ce nposepu, ue ne couecmeysa basuc na V, cocmasen om cobcmeenu 8eKmopu 3a
AUHETHUA ONEPAmop

YV —V,
p(r1e1 + woeg + x3e3) = (—xo + 2x3)e1 + (—x1 — 3w2 + bxg)es + (—x1 — 3x2 + Sxs)es.

Pemrenne: (a) XapakTepuCTHIHUAT TOJTHOM

1—A -1 -1
FAN =] =2 —1-x 2 |=-A1-N(1-A)—2+22+2(1—\) =
0 -1 =X

=N +A=- A0+ -1).

XapakrepuctTudaure KopeHu A\ = —1, Ao = 0, A3 = 1 ca peasnu. CiesioBaTeIHO T€ ChBITa-
JIaT ¢bC COOCTBEHUTE CTOWHOCTU Ha OIEpPaTOpA.

CobcTBeHnTe BEKTOPHU, OTTOBAPSINE Ha COOCTBEHATA CTOMHOCT A1 = —1 ca HeHyJIeBUTE
pelleHust Ha

X1 2 -1 -1 T 0
(A + Eg) X2 = —2 0 2 x9 = 0
T3 0 -1 1 T3 0

Te ca nponoprwonanun Ha v; = (1,1,1).
HenyneBure pernrenus Ha

X 1 -1 -1 T 0
Al zo = -2 -1 2 T2 =10
3 0 -1 0 x3 0
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ca cOOCTBEHUTE BEKTOPH, OTTOBAPAIIN Ha chOCTBeHaTa croitHocT Ao = (0. Hampuwmep, v =
(1,0,1).

CobcTBeHuTe BEKTOPH, OTTOBAPSINM Ha coOCTBEHATa CTOMHOCT A3 = 1 ca HeHyJIeBUTE
peleHus Ha

X1 0o —1 -1 I 0
(A — Eg) X9 == -2 =2 2 o == 0
I3 0 -1 -1 T3 0

Te ca nponopunonasan Ha vy = (2, —1,1).
Ilo To3m HauuH, onEepaTOPHT UMa IUATOHAJIHA MATPUILA

-1
D= 0
0

S O O
_= o O

cipsimo 6asuca v = (1,1,1), vo = (1,0,1), v3 = (2, —1,1).
(6) XapaKTepUCTHIHUAT TTOJTUHOM

3- A 0 —2
faN) =] -2 1-2x 2 | =(1-NB=-A(=3-A\)+8(1-)) =
4 0 —3-2A

=1-NN=-1)=-A+1DA-1)%

XapakTepuCTUIHUTE KOPDEHU A\] = A2 = 1 u A3 = —1 ca peaJiHu u CbBIAJIAT ChC CODCTBEHUTE
CTOMHOCTH Ha OIlepaTopa.

XapaKTepuCTHIHUAT KOpeH A1 = Ao = 1 e nBykparen. CobcTBEeHUTE BEKTOPU, OTTOBaA-
psIy Ha Ta3u cOOCTBEHA CTOMHOCT Ca peIleHus Ha XOMOTeHHATa JIMHEHA CucTeMa

T 2 0 -2 T 0
(A — Eg) ) = -2 0 2 ) 0 ~ T1 = I3
T3 4 0 —4 T3 0

C JIByMepHO 1pocTpaHcTBo or pemtenus {(p,q,p) | p,q € R}. I3bupame snneiino HezaBu-
cumu cobersenn Bekropu v1 = (1,0,1) u vo = (0, 1,0), orroBapsiinu Ha A\; = Ag = 1.
HemnyneBure perenns: Ha

T 4 0 -2 1 0
(A + E3) xI9 = -2 2 2 xIo = 0
T3 4 0 -2 T3 0
ca coDCTBEHUTE BEKTOPH ChC cobcTBeHa croitHocT A3 = —1. Te ca mpomopruoHaJIHE Ha
vy = (1,-1,2).
B pesynarar, orrepaTopbT nuMa JimaroHajiHa MaTPUIIA
1 0 O
D= 0 1
0 0 -1
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cupsimo 6asuca v = (1,0,1), va = (0,1,0), v3 = (1, —1,2).
(B) UsBazere nbpsus pex na A — AFE,, OT BCHYKH OCTAHAJH, & TOCJE MPUOABETE CThJI-
6OBeTe OT BTOpHU OO0 N-THU KbM II'bpPBHA, 3a Jda IIpeCMeTHETe XapaKTEPpUCTHUYHUA ITOJIMHOM

fa\) =[a— XA+ (n—1)bJ(a— X —b)""L. Ba b # 0 Toit mma mpoct Koper A\; = a + (n — 1)b

u (n — 1)-KpareH KOpeH Ao = ... = A\, = a — b # A1.

CobcTBeH BEKTOp, OTrOBApsIll Ha COOCTBeHATa CTOHHOCT A1 = a + (n — 1)b e v; =
(1,1,...,1,1).

CobcTBeHnTE BEKTOPH, OTTOBApSINd HA As = ... = A, = a — b ¢ b # 0 ca HeHyJieBUTE

penieHnd Ha XOMOT'€HHOTO JINHENHO YpaBHEHUE
r1+a2+... +xp+ 2, =0
E'ZLI/IH Oa3uc Ha IOIPOCTPAHCTBOTO OT pEHICHULA €
V2 = (17_1707"'70)7

vs = (1,0,—1,...,0),

v, = (1,0,0,...,—1),
KbJIETO v; UMa II'bpBa KOMIOHeHTa 1 u ¢-Ta KommoHeHTa —1 3a 2 < ¢ < n.
Marpunara Ha ¢ cupsaMo 0asuca OT COOCTBEHH BEKTOPHU V1, VU2, ..., Uy €

a+(n—1)b 0 0 e 0 0
0 a—>b 0 ... 0 0
D 0 0 a—b ... 0 0
0 0 0 .. a—b 0

0 0 0 ... 0 a—>b

Marpumnara Ha 1) crpsiMo 6a3uca e, o, €3 €

0 —1 2
A= -1 -3 5
~1 -3 5
XapaKTepI/ICTI/I‘{HI/ISIT IIOJIMHOM €
)\ ~1 2
faN) =] -1 —3-2x 5
~1 —3 52\

N3Baxkame Bropus peji OT TPETUs U MOJIydaBaMe

—-A -1 2
faN) =] -1 =3-2X )
0 A=A
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N3znacame A oT TpeTust pes u npudaBsiMe TPETHUs CTHJI0 KbM BTOPHs, 32 Ja IPECMETHEM

-\ 12
fa) =X =1 2—=X 5 |=-A-AX2-N+1=-2AA-1)%
0 0 —1

XPpaKTEepUCTHIHNTE KOpeHH A1 = A9 = 1, A3 = 0 ca peajHi U CLBIAJIAT CbC COOCTBEHHUTE
cTOMHOCTH Ha .

CobcTBeHNTE BEKTOPH, OTTOBAPSIII Ha COOCTBEHATA CTOWHOCT 1 ca HEHYJIEBUTE PENIeHUsI
Ha XOMOT'€HHATa JUHEHHa CHCTEeMa,

I -1 -1 2 I 0
(A — E3) €T = -1 —4 5 €To = 0
I3 -1 -3 4 I3 0

Benukn re ca nponopronasau Ha v = (1,1, 1).
CobcrBennTe BeKTOPH, OTroBapsiy Ha A3 = () ca HeHyJIeBUTe DelleHus Ha

T 0 —1 2 T 0
Al zo | = -1 -3 5 zo | =1 0
T3 -1 -3 5 T3 0

ToBa ca BekTOpUTE, MPONOPIMOHAIHE HA v = (—1,2,1).
OmneparopbT 9 He HpuTekaBa 0a3uC 0T COOCTBEHM BEKTOPH WJIM 1) HsIMa IUATOHAJIHA
MaTpHUIIA CIIPSIMO HUTO enuH 6as3nc Ha V.

3 Omuie 3aga49u 3a U3IINUTA

Banaya 39. Hexa eq, ..., e, € opmonopmupar 6a3uc na esxaudosomo npocmparcmso V. 3a
scarxo ecmecmeeno 1 < k < n da ce doxaoice, ue

let,...,ex)t =1(epst,- .- en).
n
Pemenme: Yciosnero v = Y. x;e; € ey, ..., e,)" e expusanentno na 0 = (v,¢;) = x;
i=1
n
3a V1 <4 < k. Cneioparenno v = >, xie; ml(er, ... ex)" Cllerst,.-.,en).
i=k+1
O6patHo, l(€gi1,.--,en) Cl(e1,...,ex)T, samoro ot (e;,e;) =03aV1<i<k<j<n
ciaensa e € l(eq, .. ep)tsavk+1<j<n,aorram u l(epsq,...,en) Cller,... ep)t

Bagaua 40. Cnpamo opmonopmupar. bazuc ma eskaudosomo npocmparcmeo R ca dadenu
6EKMOPUMNE

(i) ar = (1,—1,1,—1), as=(-2,1,-5,4), a3 = (0,—1,5,—2);

(i) ay = (1,1,1,1), ag = (2,4,0,-2), a3=(1,-3,5,9).

Za ce opmozonasusupam ai,as,az no memoda na I'pam-IlImud u da ce onpedeau pas-
meprocmma Ha aunetnama obsuska l(ay, az,as).
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Pemenne: (i) [Tonarame by = a1. Tbpeum by = ag + by Taka, de

0= (bg,bl) = (ag,bl) + )\(bl,bl).

by = ao + 301 = (1, —2,-2, 1).
Ha cnensamara crbika nonarame bg = ag+aby +8bs u onpeneisive «, 5 € R or paBencrsara
0 = (b3, b1) = (a3, b1) + (b1, by),

0 = (b3,b2) = (a3, b2) + B(ba, ba),

B3emaiiku pejasu (b, by) = 0. IIpecmsitame

(az,br) 8 _ (a3, b)) _ (=10)
(b1,b1) 4 2, B= (bo,by) 10 =1

1 HaMUpaMe
by = a3z —2by + by = (—1,—-1,1,1).

Henysiesurte oproronaanu BekTopu by, bg, by ca MuHEIHO HE3ABUCUMU, TaKa Y€ IOAIPOCTPAH-
crBoTO l(@1,ag,as) = (b1, ba, bs) e TpuMmepHO.
(ii) Usbupame by = a1. Topeum by = ag + \by Taka, 1e 0 = (be, b1) = (az,b1) + A(b1,b1).

(a2,b1) _ _4 _
b=t =t

[To-Toumo, A =
b2 = a2 — b1 = (1,3, —1, —3).
Cera bg = a3 + aby + Bby uma xKoeduIeHTH

_ (ag,by) — (—40)
P by T 20

(ag,b) 12

(b1,b1) 4

bs = az — 3b1 + 2by = (0,0,0,0).

[Tpu oproronanmsanus Ha ai, ag,az 00 Meroaa Ha I'paM-IIIMmun mogydauxme HEHYJIEBH Op-
roronasHu by, by u by = O. CienoBaresino aj,as ca JuHeiiHO He3aBucumu, a a3 € l(ay, az),
raka de diml(ai, as,a3) = diml(ay,as) = 2.

Bagauaa 41. Cnpamo opmonopmupar, basuc na eskaudosomo npocmparcmeo R ca dadenu
aunetnama obsuska U = l(a1, az,as) na sexkmopume

a; = (1,2,-1,0), ay=(-1,-5,1,1), a3=1(0,9,0,1)

u eekmopsm v = (1,1,1,1). Ja ce namepam:

(a) opmozonannu 6azucu na noonpocmparcmeomo U u wa 0pmo2oHasnomo my donsare-
nue U™L;

(6) opmozonasnama npoexyus vi u nepnendukyaspsm hy om v xom U;
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Pemenne: (a) IIpunarame oproronanmsanust mo meroga Ha ['pam-IIImux kbM BEKTO-
pute a1, as, a3 U MOJydaBaMe OPTOrOHAJIEH Da3nc

bl = a1 = (1525 _170)7

(az,b1)
by = — by = 2b =(1,-1,-1,1
2 = a2 (b1,b1)1 az +2b; = (1,-1,-1,1),
b b
b3 = ag — (GS’ 1)51 — (a?’? 2) = das — 3[)1 + 2b2 = (—1, 1, 1,3)

(bl,bl) (bQ;bQ)

Ha, mojipocTpancTsoTo U.

aj
Axo x e cTbyI6 OT YeTHpHU 4YuciIa, TO YMHOYKEHHETO Ha MaTpuld | as | o cbhbBHaja cbhbe
a3
a1 (a1,x)
CKaJIADHOTO [IPOU3BEJIEHUE CIIPSIMO OpTOHOpMUpaH 6asuc, | as | = | (a2,z) |.3arosa
as ((13, :L')

OPTOI'OHAJTHOTO JOII'bJIHEHUNE []L € IIPOCTPaHCTBOTO OT peIIeHrud Ha XOMOI'€HHaTa JVUHENHA
cucreMa

1 +2x0 —x3 =0
T +5.’E2 —Tr3 —T4 = 0 s
9x9 +z4, =0

YUATO MATPHUIlA OT KOePUIMEHTH € 00pasyBaHa 10 PEJOBe OT KOODJIWHATUTE Ha 41,2, d3.
Usnonssaiikn [(ay, as,as3) = 1(by, by, b3), MozkeM ma 3ajasem UL KaTo MpOCTPAHCTBOTO OT
pelleHus Ha XOMOIeHHATA, JIMHEHa CHCTeMa

X1 +2x9 —x3 =0
T —xo —x3 x4 =0
—x7 H4x2 4x3 +3x3 =0

O6IIOTO perenne Ha Ta3u cHCTeMa e T1 = T3, T2 = x4 = 0 u U+ = I(c) 3a ¢ = (1,0, 1,0).
(6) Topcum BekTOp V1 = T1b1 + T2by + x3b3 € U ¢ peannu x1,x9,x3, Taka de v — U1

Jla IPUHAJJIEKN HA OPTOroHasHoTo nombinenne UL, 3a U = l(ay,az,a3) = I(by,ba, b3)

yeaoBuero v — vy € UL e exsusanenTo na 0 = (v — vy, b;) = (v,b;) — z;(b;, b;) 3a 1 < i < 3.

Orryk

(’U, bg)

(b2,b2)

(’U, bl) _

1 (’U,bg) _
(b1,b1) 3 N

1
pr— 0 pr— —_—
e (b3,b3) 3

xTr1 = Xro =

NJIn

1 1
U1:§b1+§b3:(071707 1)7 hI:U—’Ulz(l,O,l,O)-

ITo sipyT HAYMH, THPCHM MePHeHMKYIspa by = xc € UL, Taka qe v; = v—hy = v —xc €
_ (vy0)

U= (UY)*. C apyru gymu, 0 = (vi,¢) = (v,¢) — z(c, c) mm x = (o —1u

hi=¢, v1=v—c=(0,1,0,1).
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Bagauaa 42. Cnpamo opmonopmupar, basuc na eskiudosomo npocmparcmeo R ca dadenu
npocmparcmeomo om pewenus U Ha ToMO2EHHOMO AUHETHO YpasHeHUe

1+ x0— 223 —14 =0

u eexkmopsm v = (1,1,1,1). Jla ce namepam:
(a) opmozonaner 6aszuc wa nodnpocmparcmeomo U ;
(6) opmozonasnama npoexyua v1 u nepnenduryaspsm hy om v kom U;

Pemienne: (a) [IpocrpanctBoro ot pemmennst U Ha XOMOTeHHA JIMHEHA CHCTEMA, C PAHT
1 B R* e tpumepno. Mzbupame ¢; = (1,0,0,1). Tbpcum cp KaTo HEHyJIeBO PEIICHHE Ha

r1 +x2 23 —24 =0
xr1 +x4 =0

Hanpuwmep, co = (0,2,1,0) € U. Hakpasi oupejiesisive BeKTopa ¢z € U, opToroHajieH Ha ¢ U
C2 KaTO HEHYJIEBO pEIlleHre Ha XOMOIeHHATa JIMHeHa cucremMa

1 +x9 —2x3 —x4 =0
xr1 +x4 =0
2xy  Hx3 =0

C rounocr 10 nponoprmonasntocrt ¢z = (5, —2,4, —5). Bekropure c1, ¢z, c3 0o6pasysBaT opTo-
ronaJier 6asuc Ha U.

(6) Oproronainara poeKnust v1 = T1c¢1 + Tac2 + x3c3 € U, Taka e v — vy € U+ wm
0=(v—u1,¢)=(v,¢)—xi(c,c) 3al <i<3. [Ipecmsarame

u 1oJiydaBaMe

LB 1 (sEs6) (1 121
1=C1 52 35 3 — 7777777 3 - 1= 77 77777 .

o apyr wauun, U+ = I(c) 3a ¢ = (1,1, -2, —1) u bpcum hy = xc Taka ue v; = v—hy =

—~

v—xc € U = (U+)*L. Exsupanentno, 0 = (v1,¢) = (v,¢) — x(c,¢) u v = (Z’z)) =-1.B

pe3yaTar,
1 121 8 8 56
h1—<‘7"7’7’7>’ “1—”‘“—(7’7’7’7)'

Bagaua 43. Cnpamo opmonopmupar 6asuc wa eskaudosomo npocmparcmeo R aunetinuam
onepamop ¢ : RY — R* uma mampuua

2 9 0 1 000 1
2 92 1 0 . 0010

()4 = 0 1 2 2 v WBE=149 19|
1 0 -2 2 1000
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1 1 1 1

1 1 -1 -1
(131)C = 1 1 1 1
1 -1 -1 1

Ila ce namepam:

(a) opmonopmupar 6asuc na R*, 6 xotimo mampuyama D na ¢ e duazonanna, xaxmo u
maau mampuua D;

(6) paneoseme na onepamopume p + Idps, ¢ — Idpa, ¢ — 2Idpa.

Pemenne: (i) XapakTepucTUIHUAST MOTHHOM

2—A -2 0 1
-2 2-X 1 0
fa(\) = 0 1 2.1 o =A+1)A=1)(A=3)(A—=5) =0,
1 0 -2 2-A
Pemennero e = %(1, 1,—1,—1) ma xomorennara jmHeiiHa cucrema (A + Fy )X = 0Ogx1
€ eIMHNYEH COOCTBEH BEKTOP, OTTOBAPSII Ha CcOOCTBeHATa CTOMHOCT A1 = —1. Perenne-
TO €9 = %(1, 1,1,1) ma xomorennara Jsnneiina cucrema (A — Eg)X = 0441 € eauHIYIeH

CcOOCTBEH BEKTOP, OTTOBApSIII, Ha COOCTBEHATa CTOMHOCT Ao = 1. AHAJIOrMYHO, pPEeIeHueTo
e3 = %(1, —1,1,—1) na (A — 3E4)X = 04x1 € enuHUYeH COOCTBEH BEKTODP, OTTOBADSII Ha
A3 =3,ae = %(1, —1,—1,1) e equHUYeH COOCTBEH BEKTOD, OTroBapsii Ha Ay = 5. Mar-
pHUIATa Ha ( CIPAMO OpTOHOPMHUpaH Gasuc Ha R* e cuMerpmuna, Taka 4e ¢ e CHMeTpIYCH
oneparop. Cjre1oBaTe/IHO COOCTBEHUTE BEKTOPH, OTTOBAPSIIIU Ha, Pa3IUYHU COOCTBEHHU CTOM-
HOCTH Ca OPTOTOHAJIHI TIOMEXKJLY CH U €1, €2, €3, €4 € OPTOHOpMupaH 6aszuc Ha R*. Marpuara

Ha @ CIIPsIMO TO3U oasuc e

-1 0 0 0
0100
D= 0030
0 00 5
Axko marpurnata D Ha ¢ crpsiMo 6a3uc eq,...,e4 € JuaroHajiHa u r € R, To MmaTpunara

D —rE4 na ¢ — rldga cupsimo cbiiius 0a3uc e JuaroHajHa U PaAHr'bT
rk(¢ — rldgs) = rk(D — rEy)
€ paBeH Ha OpOost HA XapaKTEePUCTUIHUTE KopeHu Ha D, paziaudnu ot r. B ciyyas,
rk(p + Idgs) =3, rk(p —Idgs) =3, rk(p — 2Idge) = 4.

(ii) XapakTepuCTHIHUAT HOJINHOM

-A 0 0 1
0 -A 1 0

BN= o 1 .\ o |=0+D0-1p7=0
1 0 —A



N3bupame cobcTBeHUTE BEKTOPH €1, €2, OTTOBAPSAIINA HA COOCTBEHUTE CTOMHOCTU A1 = Ag =
—1 xaTo opToHOpMEpaH 6A3UC HA MPOCTPAHCTBOTO OT PEIIEHUsT Ha XOMOTEHHATa JIMHEeHA

cucremMa
100 1
01 10
B+E)X=| o | | o [¥ =0
100 1

1
V2
e3 = %(1,0,0, 1), e4 = %(0, 1,1,0), orroBapsiiu Ha cobcTBeHHTE CTOHHOCTH A3 = Ay = 1

Hanpuwmep, e = —=(1,0,0,—1), es = %(0,1,—1,0). Anajoruuno, coOCTBEHHUTE BEKTOPU

Ca OPTOHOPMUPaH basuc Ha IIPOCTPAHCTBOTO OT pPEIICHUA Ha

-1 0 0 1
0 -1 1 0
0O 1 -1 0
1 0 0 -1

(B—E)X = X = 041

OrmepaTopbT (0 € CUMeTPHUYeH, 3al[0TO UMa CHUMETPUIHA MATPHUIE CIPSMO OPTOHOPMUPAH
6azuc na R*. CieoBaTesHo, cOGCTBEHNTE BEKTOPH HA (0, OTTOBAPSINH Ha PA3IMYHU COOCT-
BEHH CTOIHOCTH Ca OPTOIOHAJIHU TIOMEIKILY CH U €1, €2, €3, €4 € OPTOHOpMupaHn 6asuc ua R
Matpunara Ha @ CHpIMO TO3HU ba3uc e

-1 0 0 0

0 -1 00

b= 0 010
0 001

Marpuiure A u D umar 1ByKpaTHI XapakTepucTHIHn Kopern +1, taka e rk(p+Idga) = 2,
rk(¢ — Idga) = 2, rk(¢ — 2IdRe) = 4.

(iii) XapakTepuCTHIHUSAT TOJITHOM

1—-A 1 1 1
1 1-A -1 -1
1 -1 -1 1—2X

Pemennero e; = %(—1, 1,1,1) va (C + 2E4)X = 04x1 € exuaudeH coOCTBEH BEKTOD, OTTO-
Bapsiig Ha cobcTBeHaTa cTOMHOCT A1 = —2. CoOCTBEHUTE BEKTOPHU €3, €3, €4, OTTOBAPSIIN HA
TpUKpaTHATa COOCTBEHA CTOMHOCT Ao = A3 = Ay = 2 ce u3bupar KaTo OPTOHOPMHUPAH Oa3uc
Ha [IPOCTPAHCTBOTO OT PeIeHus Ha

—1 1 1 1
1 -1 -1 -1

(C—2E4)X = 1 -1 -1 -1 X = O4x1-
1 -1 -1 -1
Tazu cucrema ce cBexkza 10 1 = To + T3 + x4. Heka eo = %(1, 1,0,0) e eqHo HEHYyJIEBO

peleHune. T’prI/IM €3 KaTo eJJMHNYCH BEKTOD, U3II'bJHABAI XOMOIe€HHATA JINHEHA CUCTEMAa
-1 1 1 1 X =0
= Ugqx1-
1 100
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Hanpumep e = %(1, —1,0,2). Hakpas, eq = 2—\1/3(—1, 1,—3,1) e eAMHUIHO DeEIlICHUE HA

-1 1
1 1
1

11
0 0 | X =04x1.
0 2

—

OrnepaTopbT ¢ e CUMEeTpUUeH, TaKa 4e COOCTBEHUTE BEKTOPH, OTTOBAPSIIU HA PA3JIUIHU
COOCTBEHN CTOMHOCTH Ca OPTOTOHAHE TIOMEXKTY CH U €1, €2, €3, €4 € OPTOHOPMUPAH Oa3uc Ha
R*. Marpunara Ha ¢ B TO31 6a3HC €

-2 0 0 0
0200

b= 0020
00 0 2

Marpurure A u D umar npocr (eAHOKpATeH) XapaKTEPUCTHIEH KOPEH —2 M TPHKpPATeH
xapakrepucruiet kopet 2. Cienosarento rk(p+Idgs) = rk(p—Idgs) = 4, rk(p—2Idgs) = 1.

Banava 44. Hexa V e n-mepro eskaudoso npocmparcmeo, a U u W ca k-mepru nodnpo-
cmpanemea wa V. a ce doxasice, ue:

(i) cewecmsysa opmozonanen onepamop ¢ :V —V ¢ o(U) =W ;

(ii) scexu opmozonaner onepamop o :V —V ¢ o(U) = W usnsanasa o(UL) = W+,

Pemenne: (i) Nz6upame opronopmupan 6asuc e, ..., ex Ha U u IomrbasamMe J0 OpTo-
HOPMUPAH DA3UC €1, . . ., €, €kal, - - -, €n HA V. AHATOTHYIHO, M30MpaMe OPTOHOPMUPAH HA3MC
fi,..., fr va W u nombiasame ma oproHopmupan 6azuc fi,..., fi, feat, ..., fn HO V. JlH-
HeituusT oneparop ¢ : V. — V ¢ p(e;) = fi 3a V1 < i < n e OpTOroHaJeH, 3aIioTo
TpancdopMupa oproHopMupan bazuc nHa V' B opronopmupan 6a3uc na V. Orie noseue,

e(U) = p(ler, ... ex)) =l(p(er), ..., pler) = Uf1, .-, f) = W.
(ii) Ot eana crpaHa, OPTOrOHAIHUTE JIOI'bAHEHUS UMAT €JIHa U CbIIa Pa3MEPHOCT,
dim(U+) = dim(V) — dim(U) = n — k = dim(V) — dim(W) = dim(W1).

Ot npyra cTpaHa, OPTOTOHAJHUST OIEPATOP ¢ B KPAWHOMEPHO IIPOCTPAHCTBO V' e obparum,
taka ge dim(p(UL)) = dim(Ut) = dim(W+). Jocrarbano e na mposepum, ge o(UL) C
W+, 3a ga tebpaumM cbeuagennero (UL) = W, Haucruna, Yw € W e obpas na u € U,
w = p(u). 3a npoussosio = € UL e B cuna (p(z),w) = (¢(x), p(u)) = (z,u) = 0, Taxa ue

o(U+) Cc W,
Bropu nauwn, n3dbupame oproHopMupan 6asuc ey, . . ., ex Ha U u gomrbiBaMe 10 OPTOHOP-
Mupan 0a3uc ey, ..., e, g+, - - -,y Ha V. Cbriacuo 3agada 39, €xi1, ..., €, € OPTOHOPMU-

pan 6azuc ma UL, Tlos jeficTBIe HA OPTOrOHAJIHMS ONEPATOP @ TTOTyIaBaMe OPTOHOPMUADPAH

6asuc @(e1),...,o(ex), p(ert1), .-, ¢(en) Ha V. Bekropure ¢(ey), ..., ¢(er) obpasysar op-
roHopMupaH 6asuc Ha W. Orroso or 3agada 39, p(ext1), ..., ¢(e,) e oproHOpMUpaH Gasuc
ma W, Hakpas,

(P(UL) = So(l(ekJrl; ) en)) = l((p(ekJrl)a EER) (P(en)) =Wt
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Banauya 45. Jla ce namepu HeocobeHa AUHETHE CMAHG HA NPOMEHAUBUME, KOANO NPUSENHCIA,

xeadpamuunama gopma f 6 xanonuver 8ud, KAKMO U MO3U KAHOHUYEH 6UJ, GKO:
(i) f(x1,x9,23) = —12:31 — 3x2 — 12:63 + 12z129 — 242123 + 8223

(ii) f(x1,...,24) = +2:I,‘2+31,‘4—3}1(E2—|-:L'2£E3—:L’3$4,
(ii1) f($1,$2,$3) = fU1$2 + 2123 + 2273,

(v) f(x1,...,24) = 122 + X123 + T124 + ToT3 + Toxg + T324.
Peirrenne:

(i) flz1,72,23) = — (2321 — V3x2 + 2V313)? — daoxs = —y} — 4y + 493

3a X2 = Y2 + Y3, T3 = Y2 — Y3,

Y = 2\/§a:1 — \/§$2 + 2\/§$3

1 1
Y2 = 51'2 + 51'3

1 1
Y3 §$2 - 5963

g 1 1 3
(i1) f(x1,...,m4) = <\/§ \/i > + 3324—3374—1—3:2373—953374*

1 1\ (V3 1\ 1
=|—=21 — —==x + | —=z2 + — ~a% 4 327 — z31y =
(\/5\/5) (ﬂ\@) R

2 2
=|—&=21— —=2 + | =22+ —=2x —| —=r3+ —==x +oxy =y +ys —
(\/ﬁl \/52) <\/§2 \/63> (\/63 \@4> gt T T

3a

Y1 = \%IM - \}im
V3 1
Y2 = ﬁwz + %m
1 V3
Y3z = %333 + ﬁu
3
Ya = EIM-

2 2 2

(iid) f(z1,22,23) = yi — y3 + 2y123 = (y1 +23)° — Y5 — a3 = 27 — 25 — 23

3a X1 =Y1 + Y2, T2 = Y1 — Y2,

S P
21—21‘1 2%‘2 I3

1 1

29 = =1 — X2
2 2
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zZ3 — X3.

(iv) f(z1,....24) = Y7 — 5 + 223+ 2p1 24 + 2324 = (Y1 +23+24)° — Y5 — 23 — 2324 — 2] =
9 9 LN 3, 5 5 o
= (y1 + a3 +24)" — 95 — T3 o4 ) = T =2 T 24
3a 1 = Y1 + Y2, T2 = Y1 — Y2,
S+ sz s+
21 = —X =T X T
1= 5T+ 5T T 23+ 1y
1 1
22251;1—5552
1
23:$3+§$4
V3
24:7374-

Bamaga 46. /Jla ce Hamepu OPMOHOPMUPAHA CMAHA HA NPOMEHAUBUME, KOAMO NPUSENHCIA
xeadpamuynama gopma f 6 xanonuver 6ud, KAKMO U MO3U KAHOHUYEH 6UJ, GKO:
(i) fl(azl,xg,xg) = 21’% + 5:13% + 2:]3% —4x1x0 — 22123 + 4013,

(ii) fa(w1,z2,23) = —:17% — 4ZE% — 4:E§ —4x1x9 — 4123 — 8T2T3;
(iii) f3($1, . ,.%'4) = 22124 + 6z073;
(iv) fa(z1,...,24) = 223 + 223 — x% — 22 + 21179 — da374.

Pertenne: Ilpeanonarame, de kBaaparnaaure popMu f; ca 3aaeHN CIIPSIMO OPTOHOP-
Mupan 6asuc Ha V = R3, crorBerno, na V = R*. O3nauasame ¢ A; CHMETPHYHITE MATPUIH
Ha f; cupsamo To3u 6asuc. PasrimexkmaMe cuMeTpuduHATE JIMHEHHN omeparopu v; @ V. — V
¢ Marpunn A; cupsiMO ropecrioMeHaTusi 6a3uc. T'bpcuM OpTOHOpPMEpaH 0Oasuc ei,...,en,
n = dimg (V') ma V, B KoiiTO 1; nMa nuaronajgxa Marpuna D ¢ XapaKTePUCTHIHUTE KOPDEHU

n
A1(7), ..., An(2) Ha A; no nuaronana. Ksagparuunara dbopma f; = 21 Aj (z)yj2 € B KAHOHUYaH
j=
BUJI CIIPSIMO Gasuca eq, . . ., e,. Ako marpunara T € M, y,(R) e obpasysana 110 cTba60Be 0T
KOODJIMHATUTE HA €1, . . . , €y CIPAMO I'bDBOHAYAJIHAS OPTOHOPMUPaH 6a3uc Ha V', To cMsHATa,
Ha IIPOMEHJIMBUTE €
X1 Y1
=T
T, Yn

Marpunara T e oproroHasHa, Taka de ooparnara n T~ 1 = Tt c¢bBuaga ¢ TApHCIOHIpAHATA

Al X1
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(i) Kpagparuanara dopma fi(r1, 22, 23) UMa CUMETPUYHA MATPUIIA

2 =2 -1

A= -2 5 2

-1 2 2
C XapaKTEePUUYCTHUYHU KOPEHH A1 = Ao = 1, A3 = 7. CoBCTBEHOTO MOMIPOCTPAHCTBO V7,
OTrOBapsIIO Ha COOCTBEHATa CTOMHOCT A7 = Ao = 1 € IPOCTPAHCTBOTO OT pEIIeHUs] Ha
XOMOT'E€HHOTO JINHEHHO ypaBHeHue ri; — 2xr3 — 3 = 0. 3bupame opToHOpMHUpPAHO perire-
Hue e; = %(1,0, 1). Bekropure or Vi, meprnenuky/sipHE Ha €] Ca IPONOPIIMOHAIHE Ha

CIMHAYHAA BEKTOP €9 = %(1, 1,—1). CnenoBarento e, es e oproHopMupaH 6asuc Ha V.

Hamupame equnuten cobCTBEH BEKTOP €3 = %(—1, 2,1), orroBapsiii Ha cobcTBEHATA CTOI-

noct A3 = 7. Kpajiparmunara dopma fi uma kanommden sui f1(y1,v2,y3) = y> + y3 + 7y§
[IpA OPTOHOPMUPAHA CMSIHA, Ha, KOOPIUHATHUTE

1 1 1
V2 V3 NG

I Y1
— 0 1 2

Z2 = V3 NG Y2

T3 Y3
1 1 1
V2 V3 NG

(ii) CumerpudaHaTa MaTpHUIA
-1 -2 =2
A= -2 -4 -4
-2 —4 —4
Ha fo(r1, T2, r3) UMa XapakTepucTHIHH KOpeHH A1 = Ao = 0 m A3 = —9. Bekropure

e = %(—2, 1,0) u eg = %(—2, —4,5) obpasyBar OpTOHOpPMUDPaH 06a3UC HA COOCTBEHOTO
HOJIIIPOCTPAHCTBO, OTIOBAPSINO Ha cobcTBeHaTa croiinocT A7 = Ao = 0. Hamupame opro-
HOPMUPaH COOCTBEH BEKTOD €3 = %(1,2,2) 3a A3 = —9. B pesyarar, fa(y1,v2,y3) = —9y3
u
-2 2 1
Vv 3v5 3
I Y1
_ 1 4 2
T2 = V5 3v5 3 Y2
T3 Y3
5 2
0 35 3
(iii) Kagparnunara dbopma f3(xs,. .., T4) UMa CUMETPUYHA MATPUIIA
0 001
00 3 0
A =
’ 0300
1 0 0O
€ XapaKTepuucTUuIHu KopeHu A\; = 1, Ao = —1, A\3 = 3, \y = —3. Hamupame eaunuvuu

COOCTBEHN BEKTOPH €] = %(1,0,0,1) 3a A\ = 1, eg = %(1,0,0,—1) 3a Ao = —1, e3 =
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%(0,1,1,0) 3a A3 = 3 ueqs = %(0,1,—1,0) 3a Ay = —3. Kanoununuar sujg Ha fo €

fo(y1, - ya) = y? — y2 + 3y2 — 3y} pm opTOHOPMEpPaHa CMsIHA Ha KOODIUHATHTE
I 1 1 0 0 Y1
a2 | _ 1 [0 01 1 Y2
I3 o \/5 0 01 -1 Y3
Ty 1 -1 0 0 Ya

(iv) Cumerpuanara MaTpua

2 1 0 0
1 2 0 0
A= 0 21 -2
00 -2 -1
Ha fy(x1,...,24) IMa XapAKTEPUCTUIHN KOPEHH A\ = A9 = 1, A3 = 3, \y = —3. Bekropure
e1 = -=(1,—1,0,0), e = —=(0,0,1,—1) obpasysar opToHOpPMUpAH 6A3MC Ha COOCTBEHOTO
V2 V2

MIOJITPOCTPAHCTBO, OTTOBAPSIIIO HA JBYKPaTHATA COOCTBEHA CTOHHOCT A\ = Ao = 1. EjquHnq-
HUSIT BEKTOP e3 = %(1, 1,0,0) e cobcrBen 3a A\3 = 3, a e4 = %(0,0, 1,1) e cobcrBen 3a
A4 = —3. Ksagparuunara dpopma fy mma kanonuwdes Bug, f4(yi, ..., y4) = y%+y§+3y§ —3y2,
IIpU OPTOHOPMUPAaHa CMdAHA Ha KOOPUIHATUTE

T 1 010 Y1
€To o i -1 011 Y2
I3 o \/5 0 1 0 1 Y3
T4 0 -1 0 1 Ya
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BAZLA‘{I/I C IIOBUIIIEHA TPYAHOCT 1 ITPUJIO?KEHHNA.

Bamaua 47. Jla ce doxaoice, we muoocecmeomo L wa onesdu Q-aunetinume usobpascenus
@ : Q3 — Q2, wuumo adpa codspoicam eexmopa (2,1,3) e 4-mepro aunetino npocmpancmeso
nad Q u da ce namepu 6aszuc wa L nad Q.

Pemenne: Heka A € My 3(Q) e marpunara Ha ¢ CHPSIMO CTAHIAPTHUs 0a3uc €] =
(1,0,0), e = (0,1,0), e3 = (0,0,1) na Q3 u crangapransa 6asuc f; = (1,0), fo = (0,1) na
Q2. Torasa yciosueto (2,1,3) = 2e1 + eg + 3e3 € ker() e exBuBajeHTHO Ha

2 2
< 0 ) N P ( ail a2 a3 ) L) = < 2a11 + a1z + 3a13 >
0 3 as a2 a3 3 2a21 + agz + 3asgs
Marpunure A = (a;;) Ha ThpceHHTe JHHEIHN n300pakeHns: 0Opa3yBaT 4-MEPHOTO HPOCT-

PaHCTBO OT peHIeHUsd Ll Ha XOMOTI'€HHaTa JIMHENHa CUCTEMAa

2011 +ai2 +3a13 =0
2@21 +a22 +3CL23 =0

C IIECT MPOMEHJIMBHU a5, 1 <41 <2, 1< j < 3. O61oTo perenre Ha Ta3u CHCTEMA, €

a2 = —2a11 —3a13
az = —2a1 —3as3

N3bupame dpyHmaMeHTAIHA CUCTEMA PEIICHUS

1 -2 0 0 -3 1 0 00 0 00
A1_<0 00>’A2_(0 00)”43_(1—2 0>’A4_(0—3 1)
win 6a3uc Ha Lp. Toit orroBaps na 6a3uca ¢i,...,@4 Ha L, CbCTaBeH OT JIMHEHHUTE U300-

parKeHns @;j : Q? — Q? ¢ marpuIm Aj crpamo eq, ez, e3 n fi, fo.

Bagaga 48. 3a npoussosnu mampuyu A, B € Mywn(F) ¢ eaemenmu om nose F da ce
dokaotce, we paresm HG CYMAMA He HAOMUHABA CYMAMA Ha PAH206EME,

tk(A + B) <1k(A) +rk(B).

Pemtenne: Heka ¢ : F" — F™ u ¢ : F"* — F" ca jgunelinuTe n3o00parkeHUs C
Mmarpunu A, cborBeTHO B, cipsiMo HsKakbB 6a3uc e = (eq, ..., e,) Ha F™ u Hakakbs 6as3uc
f=_(f1,..., fm) va F™. Torasa A+ B e marpunara Ha ¢ + 1 : F" — F™ cupsimo 6a3uca
e Ha F™ u 6azuca f wa F™. Ho obpaszbr Ha cymaTa ¢ + ¥

im(p +¢) = {(¢+¢)(z) = p(z) +¢(z) | veF"}

€ IIOJIIIPOCTPAHCTBO Ha cyMaTa Ha oOpa3uTe
im(p) +im(y) = {e(y) [ ye F"}+{¢(2) | z€ F"} ={oy) +¢¥(2) | y,2,€ F"},
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TaKa 4e

rk(p + ) = dimim(p + ¢) < dim[im(p) + im(¢)] =
= dimim(y) + dimim(¢) — dim[im(p) Nim(¢))] < dimim(p) + dimim(y) = rk(e) + rk(e).
Ocrasa jia npunoxkuM, de rk(¢ + 1) = rk(A + B), rk(¢) = rk(A) u rk(¢) = rk(B).

Bagaua 49. Axo X,Y € Myun(F) ca ksadpamnu mampuyu ¢ npoudsedenue XY = Opxnp,
da ce doxasice, e
rk(X) +1k(Y) <n.

Pemienne: Heka ey, ..., e, e 6asuc na F", ¢ : F™* — F" e onepaTopbT ¢ MaTpuia X
crpsiMo To3u 6asuc, a v : F" — F™ e omepaTopbT ¢ MaTpuiia Y crupsimo to3u baszuc. Torasa
or XY = Opxpn ciiensa i = O 3a nynesus omneparop O : F" — F™ ¢ O(x) = 0p,%x1 3a
Vo € F". C apyru aymu, im(¢)) C ker(y) u o Teopemara 3a panra u jedexra Ha JTUHEHHO
n300parKeHne MoJTyJaBame

rk(¢)) = dimim(¢)) < dimker(¢) = dim F" — dimim(p) = n — rk(p).

Sapaua 50. Hexa A = (aij)ijl € Myuun(F) e xsadpammna mampuya om pane r, a A* =
(Aij)i =1 € Muxn(F) e mampuyama, cscmasena om adiwneupanume koaudecmsa Aij na
eaemenmume a;; mwa A. 3a parea r* na A* da ce dokasice, e:

(i) r* =n sar=n;

(i) r* =030 0<r<n-—2;

(i) r* =1 sar=n—1.

Pemenune: Axo r = n, to det(A) # 0 u A(A*)! = (A4*)'A = det(A)E,. Orryx
det(A*)! = det(A*) 0 u r* = n.

IIpu r = n — 2 Bemuku ajoHrupann Kommdectsa A;; = 0 ce amymupar u A* = 0pxn,
r* = 0.

B ciayuas r = n — 1 usnomssame A(A*)! = det(A)E, = Opxn, 32 Ja pasriexiamMe

BEKTOP-CTBJIOOBETE C1, . .., ¢, Ha (A*)! KaTo BekTOpPH OT mpocTpancTBoTo U Ha perieHusTa
Ha xoMmorenHara JuHeiiHa cucrema AX = 0,x1 ¢ panr r = n — 1. 3a BeKTOp-pegoBeTe
c, ..., cl na A* umame

=rk(A*) =rk(ct, ..., c) =1k(c,...,cn) = diml(ey,...,¢,) < dimU =n—(n—1) = 1.
Ho 7 = n — 1 o3nauaBa cbmectByBanero Ha A;; # 0, Taka 9e r* > 1, a orram u r* = 1.

Bagaua 51. (Hepasencrso na CuisecTbp - JaBaHa Ha nucMeH usnur no Asrebpa 1 3a
cuenmasnocr Kommiorspun Hayku npes 2006r.)  3a npoussoanu keadpamuu mampuyy
A, B € Myxn(F) da ce dokaorce, ue

rk(A) + rk(B) — n < rk(AB) < min(rk(A4), rk(B)).

Pemienne: Heka eg,...,e, e 6a3uc na F™, ¢ : F* — F" e JUHEHHUAT OEepaTop C
marpuna A crapsimo To3u 6asuc, a ¢ : F" — F™ e juHeilHUAT omeparop ¢ Marpuia B
cupsimo To3u 6a3uc. Hepasencreoro Ha CUIBECTHD € €KBUBAJEHTHO Ha

k() +rk(v)) — n < tk(py) < min(rk(p), k(1))
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Ba ymoberso na osHaunM r = rk(p), s = rk(v)).
Usbupame 6asuc by,...,bs na obpasa im(y) = l(Y(e1),...,¥(ey)) na . B pesynarar,

pp(ej) € Up(br), ..., p(bs)) 3a V1 < j < nuim(py) = l(gy(er), ..., p(en)) e nognpocr-
panctBo Ha W = (¢(b1), ..., ¢(bs)). OTTyK,

rk(py) = dimim(pyp) < dim W < s = rk(y)).

Ba rk(pv) < rk(y) nsnomssame, e Y(e;) € l(er,...,ey,) = F™, orkbaero pi(e;) €

l(pler),...,p(en)) =im(p) 3a V1 < j < n. Crenosaresnno im(py) = l(py(e1), ..., o(en))
€ TIOIIPOCTPAHCTBO Ha im(p) u

rk(py) = dimim(py) < dimim(p) = rk(y).

Ba rk(py) > r + s — n pasriexkjgaMe ¢ Karo JUHEHHO n300pakeHne

- lm(@ = 5(1/1(@1)7 s 7¢(en)) — k"

Ha obpasza im(1)) ~ F* ua 1. O6pa3br Ha JuHeltHus oneparop @i : F" — F™ cbBuaja ¢
obpaza Ha ¢ : im(y)) — F™, raka 4e

rk(¢1p) = dimim(yp) — dimker (¢lim(y)) = rk(¥) — dim(ker(¢) N im(v)).

Cormacuo 1k(¢) = 7, auporo ker(¢) ma ¢ e ¢ dimker(y) = n — r. IlogmpocrpancrBoTo
ker(¢) Nim(¢)) na ker(y) e ¢ pasmeprocr dim(ker Nim(¢y)) <n —r u

rk(py)) > 1k(¥)) — (n — 1) = rk(¢) +rk(p) —

Bamaya 52. Hexa ¢ : V. — V e auneen onepamop csc cobecmeen sexkmop O # v € V,
n

omeosapawy na cobemeena cmotmocm A, a g(x) = Y a;x’ € Flx] e noaunom ¢ woeduyu-

enmu om F. Jla ce dokasice, we v e cobemeen eexmop 3a onepamopa g(p), omeosapsuy Ha

cobemeena cmotinocm g( ).

n .
Pemenne: OnepatopsT g(@) = 3. a;¢’ ¢ ¢ = Idy meifcTBa BHpXY v 10 TPABHIOTO
=0

g(p)(v) = Z azSO Zaz@
=0

C'bIVIACHO OIPEJEJeHUeTO 3a CyMa Ha JMHEHHN OllepaTopd W IPOU3BeJeHHe Ha JIMHEEH Olle-
patop ¢ A € F. C uagykmus no 0 < ¢ < n mposepsiBame, de ¢'(v) = Av, OTKbIETO

9()(v) = ;0 aiXiv = g(\)v.

Bamaua 53. /Ja ce doxasice, ue:
(i) axo aunetinuam onepamop ¢ : R™ — R™ 6 eskaudosomo npocmparcmeo R™ sanaszsa
dsaorcurume,

le@)ll = V((2),0(2) = V(z,2) = z]] sa VeeR",
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Mo © € 0PMO2OHAAEH, ONEPATNOP.
(ii) axo uzobpascenuemo ¥ : R™ — R™ na esxaudosomo npocmparcmeo R" usnsanasa

(Y(x),¥(y)) = (x,y) sa Va,y € R",
mo 1 e aureer onepamop, a OMmam U OPMO2OHAAEH NUHEEH ONEPAMOD.

Pemtenne: (i) Ot

(p(z), () + (p(2), p(y) + (@(y), p(2)) + (0(¥), p(y)) =

=(plx+y)elr+y) =(r+y,r+y) =
(x,2) + (2, 9) + (y,2) + (y,9)

¢ (p(x),p(z)) = (z,2), (¢(v),v(y)) = (y,y) 1 OT CAMETPUIHOCTTA HA CKATAPHOTO IPOU3BE-
JIeHHe B eBKJINJI0BO IpocTpancTBo, (¢(y), ¢(x)) = (p(z), o(y)), (y,z) = (z,y) caensa

(p(x), 0(y)) = (z,y) sa Va,ycR™

(i) Ba npousBoJHU V1, ..., Uy € R™ u A1,..., A, € R TpsabBa ja jgoKaxkeM, 4e BEKTOPLT
v = w(/\lvl + ...+ )\mvm) - )\11/J(U1) — .. )\mlﬁ(vm)

e myneB. CKajapHUsT KBaJIpaT

(v,v) = (¢ (Z Am> 1 (Z Ajvj)) - (w (Z )\m) ,ZAjw(vj)> —
=1 7j=1 =1 7j=1
- (Z Aitp(vi), 9 (Z )\jvj)) + ( )\i¢(vi),z)\ﬂ/}(1’j)) =
=1 7=1 i=1 7=1

= (Z )‘iviaz)‘jvj) — Z)\] <1/) (Z Az”z) 7¢(vj)> —
=1 j=1 J=1 =1

-3\ (wmw (Z Ajvj)) + Y XN (@), ¥ (v))) =
i=1 j=1

i=1 j=1
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Bagaua 54. Axo V e aunetino npocmpancmeo wad noae F, mo aunetinume usobpastcenus
f:V = F ce napuvam aunetinu gyrnkyuu espry V. B kpatinomepro AunetiHno npocmparc-
meo V nad nosemo R wa pearnume wucaa da ce dokasice, we:

(i) nemsorcdecmeero nyaesa busunetina gopma p(u,v) = fi(u)f2(v), u,v € V ce pasaraza
6 npoussedenue na aunetiny gynkyuu f; : V — R, 1 < j < 2 moeasa u camo mozasa, xo2amo
© e om pane rk(p) = 1;

(ii) nenyaesa xeadpamuuna dopma ¢(1,...,oy) = f1(z1,...,on) fo(T1,...,Ty) ce pas-
2420 6 NPOU3BEOCHUE HA AUHETHU GYHKUUL MO2a6a U CAMO MO0246a, KO2AMO ¢ UM PAH2
tk(¢) = 1 uau ¢ uma pane tk(¢) = 2 u cuenamypa o(¢p) = 0.

Pemenue: Jluneitnure dynkmun f; : V — R ca mmneitnn n3006parkenns Ha KpaiHOMEPHH
quueiinu npocrpancrsa Hag R ¢ panr rk(f;) = 1. Cuemoarenno dimp ker(f;) = n — 1.
Cywmara ker(f1) 4+ ker(f2) C V e mogupocrpancrso Ha V', Taka de dimp (ker(f1) + ker(f2)) <
dimg V' = n. 1o Teopemara 3a pa3MepHOCTTa HA CyMa U CEYEHHE Ha ITO/IIPOCTBAHCTBA,

dimg (ker(f1) Nker(f2)) = dimpg ker(f1) + dimp ker(f2) — dimg (ker(f1) + ker(f2)) > n — 2.

Cuie/1oBaTEJIHO CHINECTBYBAT JIMHEHO HE3aBUCUME BEKTODH €3, ..., e, € ker(fi) N ker(fa2).
HombiBame 10 6asuc eg, es, ..., e, na ker(f1) u g0 6asuc ey, ez, es,...,e, na V. Axo mau-
neitnara dyukuus f1 Z 0, o fi(e1) # 0. B taka usbpanus 6asuc, ako buinneitnara popma
@ :V xV — R e npoussenenne uHa f; u fa, TO

® ineiazyjej =fi <Z$i€i> Jo Zyjej = z1f1(e1)[yrfa(er) + y2fa(e2)].
i1 =1 i1

j=1
Marpurara A € M, x,(R) na ¢ cupsimo 6a3uca ey, ...,e, na V e
filer)fa(er) filer)fale2) O ... 0
A— 0 0 0O ... O
0 0 0 0
Axko ¢ #0, 1o A # Opxpn n tk(p) =1k(A4) = 1.
Ako kBajgparuunara dopma ¢(x1,...,2,) = fi(z1,...,2,) f2(x1,...,2,) € npoussese-
Hue Ha jquHelinure GyHKIUN fi, fo 0 T1,. .., Ty Ca KOOPUIHATH CIIPAMO IIOCTPOEHHUS TI0-TOPE

basuc Ha V, TO

(T1y o T0) = f1(@1, o T0) f2(T, . 20) = filen) faler)zd + filer) fa(e2)ziao.

Cumerpuanara matupra S € My, «n(R) Ha ¢ crpavo dukcupanus 6asuc e

file)) f2ler) 3 fi(er) falea) O 0

3 f1(e1) fa(e2) 0 0 ... 0

S = 0 0 0 ... 0
0 0 0 0
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Axo fa(ea) = 0 u ker(f1) = ker(f2), To rk(¢) = rk(S) = 1. Ako fa(e2) # 0 u ker(f1) #
ker(f2), osnagaBame a1y := fi(e1)fa(e1) € R, a1z := fi(e1) fa(e2) € R*. B cayuast a;; = 0,

O(x1, ..., Tp) = a127172 = a12(y1 + y2) (Y1 — y2) = a1297 — a12y3

e kBasparnaHa (opma ¢ panr rk(¢) = 2 u curnarypa o(¢) = 0. Ba a1; # 0 o3nagaBame ¢
e =sign(ai1) = £1 3naka Ha a1; € R* u npusexjame

d(x1, ... ,wn) = E‘QH‘x% + a1or122 =

2
2 2
Eal2 ga ga
=c|V]anlz + ———=uw2 | — a3 =cyi — —21
2¢/|ax1| 4fay] 4a|

B KanoHmYeH Buj. KoedummentuTe Ha y? W y3 ca HEHYIEBH DEaTHH HYHCIA C MPOTHBOIO-
JIOKHU 3HAIM, Taka de paHrsT Ha ¢ e rk(¢) = 2, a curnarypara o(¢) = 0. Tosa jokasBa
HeoOxommuTe yestoBusi BbpXy rk(¢), rk(¢), o(¢), B ciyqaii, ge ¢, cbOTBETHO, ¢ ce pasJara
B rpoussejienue Ha jquneitnn dynknun fj:V — R, 1 <5 < 2.

Axo ¢ : V x V — R e 6unmneitna dopma ¢ panr rk(¢) = 1, T0 cupsiMo mpou3BoJieH

6azuc by,...,b, na V, marpunara A € M, x,(R) na ¢ uma nenynes pen (api,...,ap) #
O1xn, 1 < p <mnmusasekoi € {l,....,p—1,p+1,...,n} cbmecrByBa ¢; € R, Taka
e (a1, ..., ain) = ci(ap1,...,apn). 3a ynobcrBo B o3HadeHusTa Hosarame ¢, = 1. Torasa

ajj; = ciap; 32 V1 < 1,5 <nmn

n n n n
Zwibﬁzyjbj = chiapjwiyj =
i=1 j=1

i=1 j=1

= (Z Cil‘i> Z QpiY; | = fl (Z $1b2> f2 Z apjbj
i=1 j=1 i=1 J=1

e npousBeieHne Ha juHefinnTe dynxkmun fj: V - R, 1 < j <2 ¢ fi(b;) = ¢, fa(bi) = api
3a V1 < i <n.

Ha npemmosnoxum, ve kpajgparunanara dpopma ¢(x1,...,x,) € ¢ panr rk(¢) = 1 wim

o(x1,...,x2,) uma panr rk(¢) = 2 u curnarypa o(¢). Bes orpanndenmne Ha oOIIHOCTTA,
n

MOXKeM Jia caurame, de ¢(r1,...,T,) = Y a;T; ¢ a; € R e B KAHOHUYEH BUJI CLIPSIMO 0Oa3uca

i=1
bi,...,b, mHa V. Axo rk(¢) = 1, To

d(x1,.. ., xp) = alx% = [sign(a1)/|ai1|z1](v/]a11|x1)

e HpOI/I3Be,ﬂeHI/Ie Ha muueitanre dysknun f; : V — Re fj(b) =03aV2<i<n,V1<j<2u

¢ f1(b1) = sign(ay)y/ ]an fa( 1)1 V/|a11]. Ako ¢ e ¢ panr rk(¢) = 2 u curnarypa o(¢) = 0,

10 ¢(x1,...,&p) = alz:l — a2z2 3a peaJTHU TOJIOXKUTETHN G, A2 € R>0. B pe3yJTar,

¢(x1,. s an) = (Varzr — Vagrs)(Varz: + /agrs)

e npoussesienne Ha juHeiirnTe dynkimn fj: V = Rc fj(b) =03a V3 <i<n, V1 <j<2

uc fi(b1) = fa(br) = \/a’ fa(bo) = —f1(b2) = \/@
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ITpunoxxenune 55. IIpu npecmamanre na eparuyama lim A™ za mampuua A ce usnosssam
n—oo

TAPAKMEPUCTNUNHUME KOPEHU Ha A.
Ob6sicuenue: Hamnpumep,

0.6 0.8
A= ( 0.4 0.2 ) € M2 (R)

ce Ipe/cTaBsd KaTo

A=TDT™ !,
2 1 1 0
A_<1 —1)(0 —0.2)

A" = (DT Y (TDT™Y) ... (TDTY) = TD"T~!,

w
Wl

Wl
win

CirejoBaTesiHo

1 1
(2 1 1 0 3 3
1 -1 0 (—0.2)" . s |
3 T3
24 1(-02"  Z-2(-02)"
A" =
i—i(-02m 14 Z%(-02)
U rpaHuinarTa
2 2
3 3
lim A" =
n—oo 1 1
303

ITpunoxxerane 56. PeweHusma Ha TOMOZEHHO AUHETHO JUPEPEHUUAAHO YPABHEHUE 00pa-
3Y8am AUHETHO NPOCTPAHCNEO.
Hanpumep, mroocecmsomo om pewerus y = y(t) na dugepenyuarnomo ypasrenue

y' +4y +y=0
e aunetino npocmparncmseo Had R.

O6sicuenne: ll3nonsBame Haroroo, ye MHOXKecTBoTO V Ha (dynkuuure f : R — R ¢
HOTOYKOBO ompezerenn cubupane (f + g)(z) = f(z) + g(x) n yMmHOXKeHEE ¢ peayHO THCIIO,
(rf)(z) = rf(z) e muneiino nupocrpancrso naj R. Ille nposepum, ue MHOXKeCTBOTO U OT
perierusita y = y(t) Ha JageHOTO JAudQEpPEeHIUATHO ypaBHEHNE € IOJIPOCTPAHCTBO Ha V),
a oTTaM H JuMHeiHO mpocTpancTBo Has R. Ilo-touno, 3a Vyi,y2 € U u Vr € R e B cua
Y1 + y2,7y1 € U chbriacHo

(y1 4+ )" + 41+ )" + (v +y2) = (W) +4y1 + 1) + (5 +4yy +142) =0,

(ryn)” + 4(ryn) + ryr +r(yy + 4y} +y1) = 0.
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ITpunoxkenune 57. Axo cucmema dudeperyuarsru YpasHeHU.
oy — gy 4Pz
dt - 1 2

dzy _

GE = w1 0w

UMG MATMPUUG 0T KOEPUUUERTNU

— @ 6 _ -1 _ A1 0 -1
A_<7 6>—SDS —S<0 )\2>S ;

¢ mpocm cnekmasp, A1, A2 € R, A\ #£ Ag, Mo peweruasma Ha Cucmemama umam suda
xl(t) = CleAlt + 026/\2t,
.Z‘Q(t) = CgeAlt + 046/\2':,
3a nodxodsuyu peaany korucmanmu Cq, ..., Cy.
O6sicuenune: Ilomarame
T s s
1 — X =S8Y = 11 S12 n
T2 S§21 S22 Y2
WIM BbBEXKJaMe HOBU IpoMemymBua Y = S -lx upe3 obparuma marpuia S € Mayo(R) ¢
[IOCTOSIHHU ejieMeHTH. Torasa oT

dy dX
= = AX = A(SY) = (AS)Y
cJIeIBa,
ay

—r = (571AS)Y = DY = < Ay ) .

A2y2

Hudepennuaannre ypaBHEHUsT

dy;
o =

ce TIPeJICTaBAT BbB BUIA

d dy;
1 N = 299y,
o n(y;) " Ajdt

u ce nurerpupat jo In(y;) = At + In(y;(0)) mm y;(t) = y;(0)e*it. Pemennsara na mbpppona-
JaJIHaTa CHUCTEMA Ca

x1(t) 811 812 y1(0)eM? )
=X=95Y =
( (1) ) ( 521 S22 ) ( y2(0)e?2t )
z1(t) = 51191(0)eM? + s1992(0)e2t

T2(t) = 52191(0)eM? + s2992(0)e2t
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